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Město pomáhá
seniorům s registrací
na očkování

Neatraktivní místa 
v Opavě projdou 
radikálními změnami

Hledáte střední 
školu? Přehled vám 
pomůže s výběrem

STRANA 5 STRANY 10 a 11 STRANY 12–15



2

HLÁSKA 02/2021

AŽ 70%
ZIMNÍ SLEVY

s Českým rozhlasem

Pošlete nám své tradiční  
domácí recepty a vyhrajte  
nové vybavení do kuchyně 

v hodnotě 100 000 Kč.

POCHOUTKOVÝ ROK 2021

Každou neděli 10.00–11.00 | 21.00–22.00 hodin

Jaroslav Sapík Naďa Konvalinková

 Opava | R-OVA 
  102.6 FM | 91.9 FM

www.pochoutkovyrok.cz

Bezplatná linka: 800 111 445

Olomoucká 79, Opava 1
zastávka trolejbusu „Nemocnice“

Po - Pá: 8.00-17.00
(bezbariérový přístup, parkoviště)

Rozvoz pomůcek ZDARMA, 
na poukaz i za hotové

         R    UŠEK,
RESPIRÁT     RŮ
a DESINFEKCÍ

ZIMNÍ 
VÝPRODEJ

20%
se slevou

ČESKÝCH

          RŮ

Inzerce



Vážení Opavané,
máme za sebou první měsíc roku 2021. 

A nevím jak u vás, ale u nás na radnici se toho 

dělo hodně. Začali jsme hned první pracovní 

den, kdy jsme zahájili provoz na nové silnici 

z Krnovské ulice do sadů. O pár dnů později 

jsem řediteli Zdravotnické záchranné služby 

v Opavě předal symbolický klíček od nové-

ho sanitního vozidla. Splnil jsem tak rok starý 

slib, že záchranku, i když ji zřizuje kraj, bude-

me podporovat i my. Před rokem jsme koupili 

nový speciální defibrilátor, letos pak významně 

přispěli na nový vůz. Přece jen jde o zdraví nás 

i našich blízkých a je v našem zájmu, aby opa-

vští záchranáři, kteří patří k republikové abso-

lutní špičce, měli co nejlepší vybavení. 

Od půlky ledna se senioři starší 80 let mohou 

nechat naočkovat proti koronaviru způsobují-

címu nemoc covid-19. Asi všichni víte, že sys-

tém registrace není úplně jednoduchý a nejen 

seniorům může dát pořádně zabrat. Proto jsme 

se rozhodli, že jim pomůžeme. S kolegy z kri-

zového štábu města jsme rychle vymysleli sys-

tém, natiskli letáky, které naši úředníci během 

jednoho víkendu roznesli do všech opavských 

domácností, kde žije senior nad 80 let, a spus-

tili jsme telefonní linku a kontaktní místo, kde 

zájemcům o očkování pomůžeme. Mám ob-

rovskou radost z toho, že hned první den tuto 

službu využilo 120 lidí. Dokonce nám volali 

i kolegové z jiných měst, že by „náš opavský“ 

systém chtěli použít také. Jakmile stát začne 

očkovat i občany nad 70 let, systém pomoci 

zaměříme i na ně. Jsem přesvědčený o tom, 

že je to jediná účinná cesta ven z pandemie 

a k návratu do normálního života.

Velkou polemiku spustila 

vlna kácení stromů zejmé-

na v Městských sadech. 

I já se rád dívám na krásné 

stromy a i mě bolí u srdce, 

když musí jít dolů. Jenže 

podle odborníků bohužel 

jiná cesta není. Stromy jsou 

silně napadené jmelím, 

a pokud bychom rychle neza-

sáhli, mohlo by se stát, že by 

se napadení rozšířilo na další 

stromy a brzy by v Opavě nezbyl žádný. Proto 

jsme začali stromy ořezávat, ty více napade-

né a nebezpečné jsme museli nechat vykácet 

a na jejich místě brzy zasadíme stromy nové. 

A nebojte se, pokácené dřevo se budeme 

snažit využít dál. Můžeme z něj udělat lavičky 

do města či školek, herní prvky na dětská hři-

ště, sochy atd. 

V Hlásce najdete mnoho dalších zajímavých 

témat. Přeji vám příjemné čtení a hlavně 

hodně zdraví.

Tomáš Navrátil
primátor
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Nápady můžete podávat do konce února

J
eště zhruba měsíc máte na to, abyste 

podali vlastní projekt do opavského par-

ticipativního rozpočtu Nápady pro Opa-

vu, prostřednictvím kterého občané mohou 

navrhovat vlastní projekty jak vylepšit naše 

město, co v něm nového postavit či opravit. 

Rozpočet na ně pamatuje s částkou jeden 

a půl milionu korun. Pro zájemce pak město 

natočilo krátké instruktážní video, které jed-

noduchou formou vysvětluje, jak se můžete 

zapojit. Najdete jej na webových stránkách  

www.opava-city.cz/napadyproopavu či na 

městských sociálních sítích.

„Osobně považuji participativní rozpočet za 

jednu z možností, jak zapojit Opavany do 

rozhodování o veřejných prostředcích a roz-

voje veřejného prostoru města Opavy. Věřím, 

že i podpora více projektů v každém ročníku 

je správnou cestou, jež vytváří větší motivaci, 

a tím pádem širší zapojení veřejnosti,“ řekl ná-

městek primátora Petr Orieščík, pod něhož 

Nápady pro Opavu spadají.

Podmínky letošní výzvy budou prakticky stej-

né jako v roce 2020, a to včetně částky, kterou 

město na projekty vyčlenilo. I v roce 2021 bu-

dou přihlášené projekty rozděleny na „malé“ 

do 100 tisíc korun a „velké“ od 101 do 400 tisíc 

korun. Díky tomu jich uspěje více.

Nápady situované do městských částí nebo 

týkající se městských příspěvkových organizací 

musí mít kladné stanovisko starosty či ředitele 

organizace. Předkladatel musí mít 15 a více let 

a může předložit pouze jeden nápad. Ten musí 

být veřejně přínosný a přístupný, musí ho svým 

podpisem podpořit aspoň 30 osob starších 

15 let, nesmí být v rozporu se strategickými 

záměry města, podporovat ekonomickou čin-

nost, generovat zisk a nesmí mít nepřiměřené 

provozní náklady. Na předložený nápad také 

nelze současně podat žádost o přidělení ne-

investiční účelové dotace z rozpočtu města. 

Předkladatel může znovu podat návrh, který 

nebyl v loňském roce úspěšný.

Nápady, které se musí realizovat na majetku 

či pozemcích města, můžete předkládat do 

pondělí 1. března do 12 hodin prostřednic-

tvím webových stránek města www.opava-

-city.cz/napadyproopavu.

Hlasování o nápadech, které prošly všemi fá-

zemi hodnocení, bude probíhat pouze elek-

tronicky, a to na webových stránkách sta-

tutárního města Opavy www.opava-city.cz 

v termínu od 1. června (12 hodin) do 15. červ-

na (12 hodin). Každý může dát 1 hlas. Město 

Opava zřídí v rámci Turistického informační-

ho centra veřejné hlasovací místo, na kterém 

mohou v rámci úředních hodin hlasovat lidé, 

kteří nemají přístup k internetu. 

Konečné výsledky budou zveřejněny 16. červ-

na ve 12 hodin na webu a sociálních sítích měs-

ta. Úspěšné projekty se budou realizovat od 

1. července 2021 do 31. prosince 2022.  (rok)

Radnice přispěla na novou sanitku

O
pavská zdravotnická záchranná služ-

ba rozšířila svůj vozový park o nové 

sanitní vozidlo. Jedná se o osobní 

automobil Škoda Kodiaq, určený jako prvo-

sledový prostředek v systému rendez-vous, 

tedy setkávacího systému. Jeho úkolem 

bude především rychlá doprava lékaře, zá-

chranáře a potřebného vybavení na místo 

události.

Nákup nového vozidla významně podpořilo 

město Opava. Záchranářům tak vůz předal 

primátor Tomáš Navrátil. „Velmi si vážíme 

práce naší záchranné služby. Zvláště v dnešní 

době se potvrzuje, jak důležitá služba to pro 

město i občany je. Naší prioritou je, aby záchra-

náři měli co nejlepší vybavení. Nikdy totiž neví-

me, kdo z nás či našich blízkých bude pomoc 

potřebovat. Novému vozidlu přeji, aby dobře 

sloužilo, dostalo se k potřebným pacientům 

včas a mělo na svém kontě co nejvíce úspěš-

ných zásahů,“ řekl primátor.

Na území slezské metropole vyjíždí posádka 

rendez-vous spolu se třemi týmy rychlé zdra-

votnické pomoci. Právě lékařský tým přitom 

zasahuje u těch nejzávažnějších případů, a to 

ročně u více než patnácti set událostí. Pravi-

delná obnova tohoto záchranného prostřed-

ku je proto zcela nezbytná. Musí být plně 

připraven k okamžitému poskytování před-

nemocniční neodkladné péče, a to 24 hodin 

denně, 365 dní v roce. „Velmi si vážíme aktivní 

podpory ze strany statutárního města Opavy. 

Nový automobil přispěje k dalšímu zvýšení 

kvality při poskytování neodkladné lékařské 

péče v našem městě a jeho okolí. Vozidlo bude 

využíváno v každodenním provozu a již je při-

praveno vyjet ke svému prvnímu pacientovi,“ 

uvedl ředitel územního odboru Zdravotnic-

ké záchranné služby Moravskoslezského kra-

je v Opavě Petr Černohorský.

Na nové vozidlo rendez-vous přispělo měs-

to Opava částkou 800 tisíc korun, zbylá část 

byla uhrazena z rozpočtu záchranné služby. 

Celková cena automobilu činí 1 713 tisíc ko-

run. (rok) 

Třiďte odpad
Některé z vás překvapí, že v Opavě lze potravinářské plechovky vyhazovat do žlutých kontejnerů na plast. Důvodem spo-
lečného sběru jsou úspory nákladů a místa v kontejnerových stáních. Obsah žlutých kontejnerů je následně na třídící lin-
ce roztříděn na obchodovatelné komodity. O tom, že to má smysl, hovoří i čísla. V roce 2019 bylo z celkového množství 
915,8 t plastů vyhozených do žlutých kontejnerů vytříděno 4,04 t kovů. Takže: Ano – v Opavě patří potravinářské 
plechovky do žlutých nádob.

Přehled realizovaných Nápadů pro Opavu

 2017 Suché Lazce dětem – rekonstrukce hřiště ZŠ a MŠ Suché Lazce
  Vybudování hudební zkušebny Liptovská 21 

 2018 Dětské hřiště ZŠ Opava, Englišova 
  Dětské a workoutové hřiště v Suchých Lazcích
  Úprava místní komunikace za vojenským splavem Opava-Kateřinky

 2019 Zahrada dětem MŠ Čajkovského
  Rozšíření fitness zóny v Městských sadech

 2020 Vyšplhej si na své hnízdo
  Taneční parket pod širým nebem (realizace jaro 2021)
  Projekt integrace
  Úprava parčíku (křižovatka ulic Mlýnská a Ovocná)
  Mlžítka v centru města (realizace jaro 2021)
  Bosá stezka s názvem Řeka

Aktuality
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Krátce

Nabízená pomoc zaujala veřejnoprávní televizi, která reportáž 
odvysílala v celostátních zprávách. Foto: repro Česká televize

Ověřte si, kdy je úřad otevřen
Protikoronavirová opatření omezují také 

práci opavského magistrátu, především 

jeho úřední hodiny pro veřejnost a způsob 

odbavování. Pokud svoji záležitost nevyřídíte 

online komunikací, je třeba se před návště-

vou úřadu seznámit s tím, jak který odbor 

pracuje a jaké jsou aktuální podmínky. Tato 

pravidla se mění v závislosti na vydaných 

opatřeních, sledujte proto informace na 

webu města www.opava-city.cz, facebooku 

a dalších informačních kanálech. Prosíme 

také, zvažte, jestli si právě vaše záležitost vy-

žaduje osobní návštěvu úřadu. (mak)

Sdílená kola již za měsíc
Začátkem března budou pro Opavany opět 

připravena sdílená kola. Ve městě začne 

fungovat tzv. bikesharing. Osmdesátka kol 

společnosti Nextbike bude k dispozici až do 

konce listopadu. Pro vypůjčení musí mít uži-

vatel nainstalovanou aplikaci. Více informací 

přineseme v březnovém vydání zpravodaje 

a také na webu města.  (ans)

Ples města je zrušen
Také v letošním roce mělo město v plánu 

uspořádat reprezentační ples. Vzhledem 

k tomu, že ani v lednu nebylo stále jasné, zda 

a za jakých podmínek se budou moci hro-

madné akce konat, rozhodlo se nakonec od 

příprav upustit a konání plesu přesunout až 

na rok 2022. „Věříme, že za rok už bude situace 

příznivější, budeme se na všechny návštěvníky 

těšit,“ pozvala Opavany mluvčí města Lada 

Dobrovolná.  (ans)

TIC prodává také online
V době, kdy musí být z důvodu vládních na-

řízení Turistické informační centrum Opava 

(TIC) zavřeno, máte možnost si zboží objednat 

e-mailem. Na webu www.opava-city.cz/tic je 

uveden seznam nejžádanějšího zboží i postup, 

jak si jej objednat. Připraveny jsou pro vás pu-

blikace o Opavě (starší i ty novější), kalendáře 

na rok 2021, roušky s logem města, hrnky, pro-

pagační předměty SFC, BK Opava i například 

speciální opavské bylinné čaje. Objednávky 

jsou vyřizovány v pracovní dny v době od 

8 do 16 hodin. Zboží nelze zasílat poštou na 

dobírku, ale je potřeba si jej vyzvednout osob-

ně právě v TIC Opava na Horním náměstí 67. 

Platba je možná v hotovosti či kartou. Objed-

návka bude připravena k vyzvednutí tři dny, 

poté bude stornována.  (ans)

O
pavská radnice spustila v lednu služ-

bu pro seniory nad 80 let, která jim 

pomáhá s registrací do očkovací-

ho systému proti kovidu. Zájem o ni je vel-

ký, hned první den tuto službu využilo 120 

z nich. Město chce podobný systém zavést 

v blízké budoucnosti i pro lidi nad 70 let.

„Chápeme, že pro starší spoluobčany může 

být složité se zaregistrovat, protože například 

nemusí být počítačově tak zdatní či nemusí 

mít přístup k internetu. Chceme těmto lidem 

pomáhat, a proto pro ně zřizujeme speciální 

telefonickou linku, prostřednictvím které jim 

zaměstnanec města registraci vyplní nebo 

s jejím vyplněním pomůže. Další možností je 

osobně navštívit kontaktní místo,“ řekl primá-

tor Tomáš Navrátil. „Jedná se o nejohroženější 

skupinu, která potřebuje naši pomoc. A pokud 

chceme ochránit jak jejich, tak i naše zdraví 

a vrátit se co nejdříve do normálu, jiná cesta 

než vakcinace není,“ dodal primátor.

V půlce ledna všichni opavští senioři obdr-

želi do svých schránek leták, na kterém mají 

informaci o zřízení této linky 734 648 051 

i o vytvoření kontaktního místa, které Ma-

gistrát města Opavy zřídil v předsálí zase-

dací místnosti rady v přízemí Hlásky. Linka 

i kontaktní místo byly spuštěny v pondělí 

18. ledna a budou fungovat od pondělí do 

pátku denně od 8 do 16 hodin, a to až do 

odvolání. Hovor volajícího stojí stejnou cenu 

jako běžné volání. Informační leták opav-

ským seniorům doručili úředníci opavského 

magistrátu. Pro registraci do systému musí 

mít zájemce připraven své kontaktní údaje 

včetně rodného čísla a číslo a název zdravot-

ní pojišťovny.

Abychom měli jistotu, že se informace do-

stane ke všem seniorům, sociální pracovníci 

města navštívili ty Opavany, kteří žijí sami, 

jsou třeba imobilní či mají jiný problém 

a nemá jim kdo pomoci. „Chceme vytvořit ta-

kový systém, aby se skutečně dostala pomoc 

všem, kdo ji potřebují,“ uvedl primátor Navrá-

til. Informační letáky se rovněž objevily ve 

všech vozech opavské MHD a kontaktní úda-

je odvysílaly i Česká televize či Televize Polar, 

za což jim velmi děkujeme.

Další možností, jak se zaregistrovat, je buď 

zavolat na linku 1221, vyplnit formulář na 

webu crs.uzis.cz nebo prostřednictvím va-

šeho praktického lékaře. Pomoc s registrací 

nabízí i Moravskoslezský kraj, a to prostřed-

nictvím bezplatné linky 800 720 210. 

Opavská radnice se seniorům a potřebným 

snaží pomáhat po celou dobu pandemie. 

V loňském roce na jaře jim pracovníci krizo-

vého štábu města rozváželi roušky. Pozitivní 

ohlas získala i tzv. jídlolinka, která funguje 

doposud. Prostřednictvím ní se denně roz-

váží okolo sedmi desítek obědů lidem, kteří 

jsou nemocní, v karanténě či kvůli svému 

zdraví či věku nemohou vycházet ven. Je-

den oběd (hlavní jídlo a polévka) vyjde na 

69 korun, obal a dopravu pak hradí město. 

Objednávky se přijímají na telefonních čís-

lech 734 181 696 a 773 088 948. Další infor-

mace najdete na webu a sociálních sítích 

města. (rok)

Město pomáhá seniorům s očkováním

Aktuality
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Zdroj: Skauti Opava

Záchranka denně vyjíždí sedmatřicetkrát

O
pavští záchranáři mají za sebou velmi 

náročný rok. Práci jim komplikovaly 

zejména stovky výjezdů k pacientům 

s komplikovaným průběhem covidu-19. Ze-

jména v posledních týdnech narostly počty 

výjezdů posádek o desítky procent.

V loňském roce měla Zdravotnická záchran-

ná služba MSK na Opavsku zhruba 14 tisíc 

výjezdů k pacientům. Celkový počet výjezdů 

vozidel pak byl ještě o 2 tisíce vyšší. V průmě-

ru tak sanitky vyjely k pacientovi 37krát za 

den. Další zásahy pak má na kontě Letecká 

záchranná služba. „Převážná většina zásahů 

našich posádek je z důvodu náhle vzniklé-

ho nebo prudce zhoršeného tělesného one-

mocnění a těchto pacientů ošetřili záchranáři 

na území Opavska téměř 9 tisíc. V 68 případech 

bylo nutno tyto nemocné resuscitovat, neboť u 

nich došlo k selhání základních životních fun-

kcí, dalším více než 250 postiženým již bohužel 

záchranáři nedokázali pomoci,“ řekl mlu-

včí záchranné služby Lukáš Humpl. Ve více 

než 350 případech byli voláni k nemocným  

s cévní mozkovou příhodou. S akutními ko-

ronárními obtížemi bylo ošetřeno 144 pa-

cientů. Mezi mnohé další důvody výjezdů 

k interním stavům patřily dechové obtíže, 

bolesti na hrudi, epileptické nebo astmatické 

záchvaty a jiné.

Záchranáři rovněž ošetřovali 2 335 pacientů, 

kteří utrpěli nějaký úraz či nehodu. Většina 

jich byla spíše lehkých či středně těžkých 

a bezprostředně neohrožovaly život pos-

tiženého. Přes 30 zraněných však bylo ve 

vážném stavu; 6 osob s úrazy pak musely 

posádky resuscitovat. Lékaři záchranné služ-

by již nemohli zachránit 20 postižených. Ti 

na následky svých zranění zemřeli buď ještě 

před příjezdem posádky, nebo záchranáři 

prohráli boj o jejich život v průběhu zásahu. 

Záchranáři vyjížděli také k nemocným 

s psychickými obtížemi, kterých ošetřili 457. 

Jednalo se především o pacienty s deprese-

mi, akutními psychotickými stavy, ale také 

například se závislostmi. „Ve více než dvou 

stech případech jsme dále zasahovali u lidí, 

u nichž došlo k sebepoškozování, nebo se 

pokusili o sebevraždu. Ve vážném stavu bylo 

26 z nich, jednoho pacienta záchranáři oživo-

vali a téměř dvě desítky dalších, k nimž naše 

týmy přijely, si záměrně přivodilo smrt,“ uvedl 

Lukáš Humpl s tím, že reálný počet sebe- 

vražd byl vyšší, protože ne ke každé záchran-

ka vyjíždí, nebo ne vždy je hned zřejmé, že se 

jednalo o sebevraždu.

Záchranáři na Opavsku resuscitovali v mi-

nulém roce 115 pacientů, u nichž došlo 

k selhání základních životních funkcí. V pěti 

desítkách případů byli přitom úspěšní – po-

dařilo se jim obnovit činnost srdce a pacienta 

následně předali do další péče ve zdravot-

nickém zařízení. 

K pacientům na Opavsku vyjíždělo devět 

posádek z pěti stanovišť (dvě jsou v Opavě, 

po jedné pak ve Vítkově, v Hlučíně a Dolním 

Benešově). Celkový počet výjezdů sanitních 

vozidel činil více než 16 tisíc. 

Záchranná služba disponuje dvěma typy vý-

jezdových skupin: s lékařem a bez lékaře. Lé-

kařské posádky zasahují v systému rychlé lé-

kařské pomoci, nebo rendez-vous. Tyto týmy 

uskutečnily v roce 2020 na Opavsku přes 

3 tisíce zásahů. V režimu rychlé zdravotnické 

pomoci zde bylo minulý rok realizováno více 

než 13 tisíc zásahů.  (rok)

Zapojte se do průzkumu o životě v Opavě

M
ěsto Opava připravuje nový stra-
tegický plán rozvoje s výhledem 
do roku 2030. Ten bude hotový 

na podzim. Už nyní se však můžete zapojit 
a pomocí dotazníku zmapovat pohled na 
město. Naleznete jej na webových strán-
kách http://bit.ly/Opava-dotaznik až do 
14. února. 

Dotazník je anonymní a jeho vyplnění si vy-
žádá 10 až 15 minut. Sesbírané odpovědi bu-
dou cenným vstupem pro stanovení priorit 
a cílů rozvoje města do dalších let. Poděl-
te se proto o svůj pohled na život a dění  
ve městě, jeho silné a slabé stránky.

Tvorba opavské strategie rozvoje bude 

probíhat za účasti odborníků, osobností 
i obyvatel města. Chystají se například 
pocitové mapy, lidé budou moci v násle-
dujících měsících a týdnech zasílat také 
vlastní náměty na změny a projekty. Měs-
to rovněž chystá webové stránky a oby-
vatele bude k zapojení průběžně aktivně 
vybízet.  (red)

Místní skauting slaví významné jubileum

N
a konci ledna uběhlo přesně sto let 

od chvíle, kdy vznikl první skaut-

ský oddíl v Opavě. Podíl na vzniku 

a chodu prvního oddílu mělo mnoho lidí, 

impulz k založení dal mladý student Ota-

kar Peterka a s pomocí Oldřicha a Jaromíra 

Večerka, Oty Ziky, Jana Píšaly a dalších se 

podařila činnost prvního oddílu započít. 

První schůzky skautů probíhaly v budově 

tehdejšího gymnázia, dnešního Mende-

lova gymnázia. Vznik dívčího skautingu 

v Opavě se datuje až v roce 1934, tedy 

o více než deset let později.

Skauting na Opavsku zapustil hluboké ko-

řeny, dnes čítá okres Opava přes 770 regis-

trovaných členů. Za uplynulých sto let byl 

skauting třikrát zakázán a třikrát obnoven, 

v současné pandemické době skauti fun-

gují online na dálku a také nabízejí své 

služby potřebným, především nákupy se-

niorům.

„V letošním roce bychom rádi uskutečnili ně-

kolik akcí na připomínku tohoto výročí, včetně 

výstavy o historii skautingu v Opavě či pietní 

akce,” uvedl předseda opavské okresní rady 

Junáka Petr Tesař a zároveň dodal: „Je ovšem 

velmi těžké nyní něco plánovat. Přizpůsobíme 

se vládním opatřením. Rádi bychom však ten-

to rok spolu s opavskou veřejností 

slavili a až něco připravíme, dáme 

určitě včas vědět.“

Aktuality
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Vytěžené dřevo by mohlo sloužit dětem

Pět městských bytů hledá nové nájemníky

J
ak jsme vás již informovali v uplynulých 

vydáních zpravodaje, město Opava se 

po konzultaci s odborníky rozhodlo 

k radikálnímu zákroku proti jmelí, které 

v nadměrném množství cizopasí na stro-

mech v Městských sadech i jinde. 

Jmelí není jen vítaná vánoční dekorace, ale 

především parazit, který dokáže zničit strom. 

Podle Jiřího Rozsypálka, odborníka na ar-

boristiku Mendelovy univerzity v Brně, jmelí 

bílé odebírá stromům vodu a ty pak vysycha-

jí. Zdraví stromů není ale jen jediný důvod, 

proč město k akci přistoupilo v tak razantním 

rozsahu. Tím dalším je bezpečnost. Vysychá-

ní stromů vytváří dutiny v jejich kmenech 

a strom je tak výrazně oslabený. To ve spojení 

s váhou, kterou chomáče jmelí v jeho koruně 

představují, hrozí zlomením a pádem stro-

mu. Ostatně jak některé stromy vypadaly, se 

můžete přesvědčit i na kmenech, na kterých 

už byl proveden zákrok. Při rozsahu, v jakém 

je jmelí na stromech v Opavě, prostě pouhé 

ořezání trsů jmelí nepostačí a je často nutné 

pokácení celého, na první pohled zdravého 

stromu. „Kořeny“ jmelí, správně botanicky 

haustoria, sahají 1 až 1,5 m hluboko do vět-

ví, nestačí jen odstranit trs jmelí, rychle by se 

obnovilo. 

S postupujícími pracemi se stala aktuální 

otázka – co s vytěženým dřevem? „Některé 

stromy mají jmelím kompletně napadenou ko-

runu, popřípadě i oslabený kmen, a jsou určeny 

k pokácení a budou využity na palivové dřevo. 

Jiné stromy ale mají dřevo kmene zdravé a je 

možné ho využít k nějakému jinému vhod-

nému účelu, například k výrobě přírodních 

laviček, prvků pro dětská hřiště, prolézaček či 

uměleckých artefaktů,“ uvádí jen náznak mož-

ností Jiří Vaníček, vedoucí odboru životního 

prostředí.

Magistrát oslovil městské školy a školky, zda 

by měly o využití kmenů na svých zahradách 

zájem, a odezva je velká. „Oslovili jsme i střed-

ní školy a učiliště a nabídli jim dřevo např. ke 

studentským pracím… Budeme se snažit, aby 

některé kmeny byly symbolicky ponechány 

nebo i řezbářsky upraveny v parcích, kde vy-

rostly,“ doplňuje Jiří Vaníček. První vlaštov-

kou takového využití ve veřejném prostoru 

se může stát nápad dřevo ze stromů poká-

cených na Komendě použít při dalším řešení 

přímo v prostoru Komendy. Podobné uplat-

nění by dobré části stromů mohly najít i na 

jiných místech Opavy, zejména v parcích 

a sadech.

Kdo dnes prochází Městskými sady, nejspíš 

je zaskočen šíří prací a těžby, která zde pro-

bíhá. Součástí projektu likvidace jmelí pod-

pořeného z evropských fondů je i náhradní 

výsadba za pokácené stromy. Město také po-

žádá Národní program životního prostředí 

o dotace na výsadbu stromů v dalších loka-

litách, kde dochází ke kácení. Potrvá to ně-

kolik let, než koruny nových stromů vytvoří 

zastínění, jako ty předešlé, ale bez likvidace 

jmelí by jeho epidemie nabírala na rychlosti. 

Rozsah zajmelení, který vidíme v Opavě, je-

jím okolí i celém kraji, je jen předzvěstí toho, 

co by nastalo, pokud bychom nezakročili. Na 

tahu jsou však i další vlastníci napadených 

stromů, nejen naše město. (mak)

N
a adresách Horní náměstí 35, Hrn-

čířská 9, Mezi Trhy 5, Masarykova 

třída 14 se pro zájemce uvolnily byty 

2+1 a na Hrnčířské 3 je nyní volný byt 0+1  

a město je nabízí k pronájmu. Všechny infor-

mace o výběrovém řízení budou zveřejně-

ny na úřední desce magistrátu, ale také na 

webových stránkách města od 1. února do 

3. března. 

Vzhledem k současným epidemiologickým 

opatřením nebudou vyhlašovány termíny 

prohlídek bytů. Zájemci si mohou prohléd-

nout jejich fotografie na webových strán-

kách www.opava-city.cz. Současně si mo-

hou otevřít i evidenční list k bytu, kde jsou 

uvedeny rozměry a vybavení bytu včetně 

teoretické výše záloh za služby.

Výběrové řízení je založeno na principu 

nabídky výše měsíčního nájemného (uve-

dené za 1 m2 podlahové plochy bytu), kte-

rou stanoví žadatel do formuláře Žádosti 

o pronájem městského bytu. Ten lze stáh-

nout na výše uvedeném webu nebo si jej 

vyzvednout na podatelně magistrátu. Po-

slední termín odevzdání obálek s nabídka-

mi je 3. března v 17 hodin. Obálku je nutné 

označit Výběrové řízení na byty. „Doporu-

čujeme neuvádět v nabídkách na jednotlivé 

byty celá čísla jako například 70,00 Kč, ale je 

vhodné částku doplnit haléři. Je tak menší 

pravděpodobnost, že se setkají stejné nabíd-

ky od různých žadatelů,“ uvedl Jiří Lehnert 

z odboru majetku města, který na telefonu 

553 756 804 odpoví na případné dotazy. 

Otevírání obálek se uskuteční 8. března ve 

14 hodin v přízemí budovy Hlásky na Hor-

ním náměstí 69. Veřejnost bude moci být 

přítomna pouze v případě, že to epidemio-

logická situace dovolí.  (ans)
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Eliška a Jakub vévodí jménům novorozenců

V
e Slezské nemocnici v Opavě se v loň-

ském roce narodila téměř tisícovka 

dětí, které si mohla matrika zapsat do 

svého seznamu. Kromě toho si připsala také 

osm narozených, kteří přišli na svět v domácím 

prostředí. Přepočítáno na pohlaví – na svět ve 

slezské metropoli přišlo 513 chlapečků a 488 

děvčátek. Do statistiky lidí s trvalým pobytem 

v našem městě pak vloni přibylo 521 malých 

Opavánků a Opavanek.

A jaká jména dávali rodiče nejčastěji? U dív-

čích jmen vede Eliška, jméno Nela dali rodiče 

15krát, obdobný počet pak volili u jmen Ema, 

Anna a Amálie a mezi oblíbené patří také 

Viktorie, Natálie a Julie. Ani vloni nechyběla 

neobvyklá jména: Aria Zoe, Ariana, Leticia, 

Layla, Bella nebo Elisa. „Ze staršího kalendáře 

se vrací Anastázie, Antonie, Aurélie, Františka 

nebo Josefa,“ doplnila vedoucí oddělení ma-

triky Hana Kazimírská.

Prvenství u chlapců má jméno Jakub, kterých 

se narodilo 25. Po něm následují Matyáš, Ště-

pán, Jan, Mikuláš, Matěj a Dominik. Mezi méně 

obvyklými jmény se objevili Aiden, Efraim,Ti-

mur, Maurizio, Elliot nebo Giuliano. „I mezi kluky 

jsme zaznamenali výskyt jmen starších – Alfréd, 

Felix, Hugo, Kilian, Ladislav, Metoděj nebo Max-

milian,“ poznamenala vedoucí. 

Rodiče by při výběru měli myslet na to, aby jej 

bylo možné vhodně kombinovat s příjmením, 

nebylo příliš krátké či dlouhé. Pokud rodiče 

vybírají neobvyklé jméno, měli by se předem 

na matrice informovat, zda jej lze použít.

Vítání občánků
Od roku 2018 v našem městě funguje nový 

systém Vítání občánků. Děti s trvalým poby-

tem v Opavě musí jejich rodiče k této událos-

ti přihlásit. Formulář i další informace jsou na 

webu města v sekci Životní situace / Děti. 

„Ty, kteří své děti již přihlásili, prosíme o trpěli-

vost. Čekáme na rozvolnění opatření, abychom 

je mohli pozvat,“ řekla vedoucí matriky a do-

dala, že přihlášky novorozených dětí mohou 

rodiče zasílat průběžně. „Jakmile budeme mít 

možnost uspořádat tyto obřady, rodiče obdr-

ží písemnou pozvánku na konkrétní datum  

a hodinu obřadu. Je velmi pravděpodobné, že 

budeme obřady pořádat nejen v sobotu dopo-

ledne, ale podle možností také v pátek odpole-

dne,“ uzavřela Hana Kazimírská.  (ans)

Budeme v Opavě třídit nebo platit?             2. díl

N
áš článek v minulém vydání Hlásky 

vyvolal odezvu řady občanů, ve kte-

rých vzbudil určité obavy. Proto si 

dovolíme k danému tématu ještě několik 

slov. Snahou zákonodárce, tedy státu a niko-

li města, je pomocí postupného zdražování 

„nadlimitního množství“ využitelných odpa-

dů, včetně objemných odpadů a směsného 

komunálního odpadu, vytvořit tlak na obce, 

aby využily jakékoliv nástroje, které by vedly 

k efektivnímu snížení produkce těchto odpa-

dů. Jak již bylo vysvětleno v minulém článku, 

je jednou z ověřených cest ke snížení obje-

mu směsného odpadu snížení četnosti svozu 

směsného odpadu v rámci rodinné zástavby, 

tj. rodinných domů, které již nyní také mají 

zajištěn svoz bioodpadu. 

„Situace se bude v budoucnu rovněž řešit v pro-

středí městských sídlišť,“ upozorňuje náměs-

tek primátora Michal Jedlička, do jehož kom-

petence odpadová politika města spadá, 

s tím, že město řeší celou záležitost koncepč-

ně a ne jen jako dílčí kroky. 

Mnozí lidé vyslovují obavy ohledně 14den-

ního svozu, a to jak z hygienických důvodů, 

tak i z tvorby černých skládek. K hygieně 

14denního svozu je třeba uvést, že tento 

svoz je téměř ve všech obcích v okolí Opa-

vy a také například v krajských městech Jih-

lavě nebo Olomouci. Z okolních obcí, které 

jsou sváženy také technickými službami, 

víme, že někteří občané tyto nádoby vysta-

vují dokonce pouze 1x měsíčně. Pokud lidé 

třídí, nemají problém se snížením četnosti 

svozu směsného odpadu. V této souvislos-

ti je třeba uvést, že problémem mohou být 

kosti a případné zbytky masa. Žijeme ale ve 

21. století a na takové odpady je nutno po-

užít mikroténové sáčky. „Pokud uvažujeme 

o černých skládkách, tak zde je třeba připome-

nout, že velkoobjemové odpady patří do sběr-

ných dvorů, kterých má Opava celkem tři, a ne 

ke kontejnerovým stáním. To platí samozřejmě 

o všech odpadech,“ připomíná náměstek Jed-

lička.

Na ekonomiku svozu má významný vliv také 

to, zda lidé minimalizují velikost ukládaných 

odpadů sešlapáváním PET lahví, nápojových 

kartonů, plechovek a především rozkládá-

ním kartonových obalů. „Tyto obaly nejsou 

určeny k odkládání vedle kontejnerů, ale je tře-

ba je rozložit a vkládat do modrých kontejnerů. 

Připomínáme zde také, že v Opavě dáváme 

tetrapakové obaly s papírem do modrých kon-

tejnerů a nápojové a potravinářské plechovky, 

například od sterilované zeleniny, do žlutých 

kontejnerů,“ přidává se vedoucí odboru ži-

votního prostředí magistrátu Jiří Vaníček 

a připomíná, že s předchozím vydáním Hlás-

ky dostali lidé i informační letáky, jak s který-

mi odpady nakládat.

Prvním předpokládaným krokem bude po-

sílení svozu papíru na celém území města 

2x týdně. Pokud by došlo k zavedení 14den-

ního svozu, bude samozřejmě posílena 

také četnost svozu separovaného odpadu.  

V nečleněné části města – Jaktaři, Kylešovi-

cích, Kateřinkách a Předměstí, je po mnoho 

let zaveden v rodinné zástavbě pytlový svoz, 

který funguje. Bližší informace lze zjistit na 

webu města a případné zájemce o umístění 

kontejnerů na separované odpady včetně 

kontejnerů na textil a elektroodpad či nádo-

by na rostlinné oleje a tuky, můžeme odkázat 

na mapový portál zveřejněný na webu města. 

U rostlinných olejů bychom si dovolili občany 

upozornit, že je nutné tyto dávat do uzavíra-

telných PET lahví, aby se olej nevyléval. 

K černým skládkám lze uvést ještě Roudnický 

experiment, kdy v listopadu loňského roku 

technické služby nevyvážely odpad, který 

patří do sběrného dvora, ale lidé ho často 

odnesou jen ke kontejnerům, kde ho nechají 

ležet. Radnice chtěla dát „výchovný“ podnět, 

aby se lidé začali chovat tak, jak mají. „Prvot-

ní vyhodnocení ukazuje, že se situace alespoň 

trochu zlepšila a že ten krok byl správný,“ řekl 

mluvčí města Jan Vancl a dodal: „Očekávali 

jsme, že odložených věcí bude v ulicích víc, než 

reálně bylo.“ Dle množství odpadu u kontej-

nerů to podle něj vypadá, že lidé přece jen 

začali více využívat sběrný dvůr.

Je třeba říci, že úvahy na téma odpadů nás 

budou provázet ještě nějaký čas. A na úplný 

závěr si dovolíme připomenout, že nejlepší 

odpad je ten, který vůbec nevznikne, jinými 

slovy, někdy je dobré se zamyslet už při náku-

pu, zda danou věc vůbec potřebujeme.   

 (Odbor životního prostředí)

Aktuality
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Krátce

Válečný hrdina z Opavy 
se narodil před 130 lety

J
eho jméno jste na rozdíl od jeho kolegy 

a velkého kamaráda Joži Davida prav-

děpodobně ještě neslyšeli. Přesto patří 

k největším válečným hrdinům, kteří se naro-

dili v Opavě. Legionář, voják československé 

armády, odbojář a oběť nacistického režimu, 

generál Jaroslav Konečný. V lednu uplynulo 

130 let od jeho narození. 

Jaroslav Konečný se narodil v tehdejší sa-

mostatné obci Kylešovice. Po studiu na čes-

kém vyšším státním gymnáziu v Opavě se 

stal studentem pražské právnické fakulty. 

Poté se rozhodl prodělat vojenskou službu 

a v říjnu 1913 byl prezentován jako tzv. jed-

noroční dobrovolník u c. a k. pěšího pluku 

č. 19, kde absolvoval školu pro důstojníky 

pěchoty v záloze. V opětovném návratu do 

civilního života mu zabránilo vypuknutí 

1. světové války, do níž odjel se svým plukem, 

a již 8. září 1914 padl v Haliči do ruského za-

jetí. V něm se v říjnu 1915 přihlásil do čs. legií 

a v srpnu roku následujícího se stal příslušní-

kem 2. čs. střeleckého pluku. U tohoto útvaru 

poté konal službu až do jara 1920. Zúčastnil 

se s ním téměř všech jeho významných bojů 

a v dubnu 1920 se spolu s ním vrátil do vlasti.

Jako inteligentní mladý důstojník s čerstvý-

mi bojovými zkušenostmi byl Jaroslav Ko-

nečný již v srpnu 1920 povolán do III. kursu 

Školy generálního štábu v Praze a ihned 

po jeho skončení pokračoval ve studiu na 

právě tehdy zřízené Válečné škole. Po jejím 

úspěšném absolvování působil nejprve na 

Hlavním štábu v Praze, poté od listopadu 

1923 zastával funkci velitele praporu pěšího 

pluku 25 v Lučenci, odkud byl po necelém 

roce odeslán do Ružomberoku, kde od října 

1924 do září 1925 konal službu jako náčelník 

štábu 1. horské pěší brigády. Řadou dalších 

štábních i velitelských funkcí na celém území 

tehdejšího Československa prošel i v letech 

následujících. 

V první polovině osudného roku 1938 Ko-

nečný úspěšně absolvoval Kurs pro vyšší ve-

litele, jenž byl nezbytnou podmínkou k jeho 

povýšení do generálské hodnosti. V polovině 

září 1938 se stal zatímním velitelem posád-

kového velitelství v Plzni a za branné poho-

tovosti státu na podzim 1938 stanul v čele 

Velitelství okrsku Plzeň – Nýřany. Nedlouho 

poté byl opět ustanoven velitelem pěšího 

pluku 14, jenž byl nyní dislokován v Krom-

pachách, avšak po vzniku samostatného Slo-

venska ho v březnu 1939 čekal návrat domů. 

Nejdříve bydlel v Plzni, kde se ihned zapojil 

do odboje a podílel se na vybudování Kraj-

ského velitelství Obrany národa – západní 

Čechy. Po přestěhování do Prahy se napojil 

na pražské složky Obrany národa.

Rozsáhlá odbojová činnost však nemohla zů-

stat dlouhodobě utajena. Gestapo se mu do-

stalo na stopu a 25. července 1941 ho v jeho 

vršovickém bytě zatklo. Zpočátku byl vězněn 

v Praze, odkud byl v létě 1942 převezen do 

Drážďan a odtud v říjnu 1942 do berlínské 

věznice Alt-Moabit. Při soudním přelíčení byl 

8. října 1942 odsouzen za zločiny velezrady 

a zemězrady k trestu smrti. Následujícího 

dne byl převezen do věznice v Berlíně-Plöt-

zensee, kde byl 20. ledna 1943 sťat gilotinou. 

Dle dochovaných svědectví byl před smrtí 

v hrozném zdravotním stavu – vážil pouhých 

54 kg a byl téměř slepý. Přesto se až do úpl-

ného konce choval hrdě a statečně.

Po osvobození republiky byl plukovníkovi 

Jaroslavu Konečnému udělen in memoriam 

Čs. válečný kříž 1939 a v roce 1947 byl za 

své odbojové zásluhy posmrtně povýšen 

do hodnosti brigádního generála. Jeho jmé-

no je vyznačeno na pomníku v Kylešovicích 

a na pomníku v areálu Ministerstva obrany 

v Praze. Generál byl bezdětný, jeho příbuz-

ní však dodnes žijí na Opavsku a v Praze.  

V současné době se v Opavě jedná o mož-

nosti větší připomínky generálovy osobnos-

ti. (rok)

Stánky na Horním náměstí jsou otevřeny
Vánoční trhy se v loňském roce nemohly 

konat v plném rozsahu. Jejich organizátor 

Martin Žižlavský požádal město, zda by bylo 

možné prodloužit prodej ve stáncích, které 

zůstaly na Horním náměstí. Spolu s uděle-

ným souhlasem tak byly v polovině ledna 

otevřeny dva a lidé si mohou třeba cestou 

z práce pochutnat na čerstvě upečeném tr-

delníku či sýrech, které si odnesou s sebou. 

Prodej zde bude pravděpodobně probíhat 

do konce dubna.  (ans)

Kylešovičtí hasiči dostali měřicí přístroj
Přenosné měřicí zařízení Dräger X-am 5000 

včetně jeho příslušenství v hodnotě více 

než 54 tisíc korun dostali od Krajského úřa-

du Moravskoslezského kraje dobrovolní 

hasiči z jednotky Opava-Kylešovice. Přístroj 

patří do nejnovější generace detektorů vy-

vinutých speciálně pro osobní monitorová-

ní plynů. Je schopen identifikovat v jeden 

okamžik až pět plynů, spolehlivě měří hořla-

vé plyny, páry, kyslík a škodlivé koncentrace 

toxických plynů, organických par, odorantů 

a aminů.  (mak)

Moderní výzvy lidstva na webu
Hostem dalšího dílu cyklu, který proběhne 

23. února, bude filozofka a fenomenoložka 

Anna Hogenová. Přednášku organizuje Men-

delovo gymnázium Opava spolu s Fakultou 

veřejných politik v Opavě a proběhne opět 

bezpečnou formou online streamu od 12.30 

hodin. Přednáška s názvem Výzva ke štěstí 

se bude zabývat filozofickým pohledem na 

současnost a život člověka v ní či otázkou 

štěstí, která podle Anny Hogenové není nic 

jiného než plnost bytí tady a teď. Zaměří se 

také na současné problémy a úzkosti, otázky 

ontologické a ontické nouze a další zajíma-

vá témata. Přednáška proběhne na YouTube 

kanálu Moderních výzev lidstva, kde bude 

následně i ke zhlédnutí v záznamu spolu se 

všemi dosud proběhlými. 

Aktuality
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Arkády ve Dvořákových sadech

Vizualizace možné podoby parku Joy Adamsonové. Zdroj: V. Petrúšková

Opava zvelebí neatraktivní místa

V
eřejný prostor je místem, který může 

sdílet každý z nás. Zahrnuje ulice, 

náměstí, parky, veřejnou zeleň, dět-

ská hřiště a další. Kvalita prostoru ovlivňuje 

nejen podobu města, ale i jeho fungování, 

bezpečnost a v neposlední řadě také zdraví 

obyvatel. Dle veřejného prostoru si lidé vy-

bírají, kde budou bydlet, kde a jak budou 

trávit volný čas. A všichni lidé samozřejmě 

rádi a opakovaně navštěvují místa, kde je jim 

dobře.

Význam veřejného prostoru si uvědomují 

i zástupci města. Proto v roce 2020 byla jme-

nována skupina pro veřejný prostor, která se 

zabývá touto problematikou. A témat k řeše-

ní je opravdu hodně.

Některá místa volají po rekonstrukci či ob-

měně již delší dobu. Jiná ztratila svou funkci 

tím, jak dochází ke změně zvyklostí ve vyu-

žití prostoru. A samozřejmě veřejný prostor 

ovlivňují také nové trendy, nový způsob trá-

vení volného času.  

„Realizovat během krátkého období revita-

lizaci všech prostor, kterými se zabýváme, je 

samozřejmě nereálné. Proto jsme stanovili 

priority, kterými se město chce začít intenziv-

ně zabývat ještě tento rok. Jsou to například 

arkády ve Dvořákových sadech, park Joy 

Adamsonové nebo Komenda. Jako dlouhodo-

bě neřešený problém vidím také veřejná WC, 

kterých je ve městě málo,“ uvedl primátor To-

máš Navrátil, který vznik skupiny inicioval, 

a dodal, že o projektech budou Opavané 

postupně informováni.

Arkády místem setkávání 
A na co se tedy konkrétně můžeme těšit? 

V médiích i na sociálních sítích se v diskuzích 

a zejména ve fotografických příspěvcích vra-

cí problém arkád ve Dvořákových sadech. 

Arkády, které byly vystavěny v roce 1864 

podle návrhu Ignáce Wiesingera, uzavíraly 

farní zahradu komendy Řádu německých 

rytířů. V té době nebyly otevřeny veřejnosti, 

byly kryty zdí. K otevření prostoru došlo až 

po 2. světové válce. Někteří občané si jistě 

pamatují, že ještě v 90. letech byly využívány 

k příležitostným výstavám. Později se však 

staly noclehárnou bezdomovců a Opavané 

si stěžovali na zápach a nepořádek. 

Do roku 2017 byly arkády majetkem Biskup-

ství ostravsko-opavského, poté však město 

požádalo o převod do svého vlastnictví, aby 

mohlo zajišťovat údržbu. Prostor se opa-

kovaně vyklízí, byl zvýšen dohled Městské 

policie Opava. Přestože došlo k výraznému 

zlepšení situace, stále jsou arkády v neutěše-

ném stavu.

„Skupina pro veřejný prostor se problematikou 

arkád zabývala a doporučila vedení města jed-

nak rekonstrukci, jednak zatraktivnění prosto-

ru pořádáním výstav či jiných kulturních akcí 

a prodejem občerstvení. Chtěli bychom najít 

partnera, který by měl zájem se na projektu 

podílet, a to především zajištěním provozu,“ 

uvedla Jana Foltysová, vedoucí kanceláře pri-

mátora a skupiny pro veřejný prostor. „Naše 

představa je taková, že by v arkádách mohly 

probíhat výstavy, malé koncerty či představe-

ní a zároveň by se zde prodávalo občerstvení, 

například formou pojízdné kavárny. Výzva pro 

případné zájemce bude zveřejněna v některé 

z dalších Hlásek,“ dodala.

Úprava parku Joy Adamsonové
Další z priorit je pak zatraktivnění parku Joy 
Adamsonové. V roce 2019 oslovilo město 
Zahradnickou fakultu Mendelovy univerzity 
v Brně. Studenti zpracovali své představy 
o tom, jak by mohl vypadat park Joy Adam-
sonové s odkazem na tuto známou opav-
skou rodačku. „Z návrhů skupina podpořila 
řešení slečny Petrúškové, které respektuje stá-
vající trasy parku a zároveň zdůrazňuje prvky 
připomínající Afriku, jako jsou například tra-
viny vytvářející pocit savany nebo sochy lvů,“ 

Téma
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Současný stav hřiště na Komendě

Vizualizace možné podoby veřejného WC

Město se chce zaměřit na zatraktivnění Horního náměstí.

uvedl Petr Stanjura, hlavní architekt města, 
který zpracování návrhu zadával. „Veronika 
Petrúšková je nyní oslovena s žádostí o dopra-
cování studie tak, abychom mohli na jejím zá-
kladě zpracovat projektovou dokumentaci,“ 
doplnil.

Komenda = místo pro rodiny 
Nedaleko parku Joy Adamsonové se pak na-

chází prostor Opavany známý jako Komenda. 

Kopec, který je v období, kdy napadne sníh, 

zaplaven dětmi na saních a bobech, je v prů-

běhu roku poměrně málo využíván. V dubnu 

roku 2018 zde bylo společností Lidl vybudo-

váno pro nejmenší děti Rákosníčkovo hřiště, 

avšak nedaleké hřiště pro sportovní hry je 

v dezolátním stavu. „Na tomto místě bychom 

chtěli vytvořit rodinný park. Prostor by měl být 

doplněn o prvky pro starší děti, například dlou-

hou klouzačku, zvažujeme opravu sportovní-

ho hřiště i veřejné ohniště,“ uvedla Jana Folty-

sová a architekt Stanjura dodává: „Na návrhu 

spolupracujeme se spolkem Města přátelská 

dětem, který má za sebou už několik úspěšných 

realizací. Spolek preferuje netradiční pojetí her-

ního prostoru, na návrzích často spolupracuje 

s dětmi či lidmi z nejbližšího okolí.“

Více veřejných toalet 
Aby si lidé mohli veřejný prostor užívat dlou-

hodobě a bez obav, je třeba zajistit také 

potřebné zázemí v podobě veřejného WC 

a pitné vody. I tato problematika je řeše-

na, a to nejen v rámci uvedených projektů. 

„V této chvíli připravujeme studii na veřejné WC 

v lokalitě u Stříbrného jezera. Pokud se nám 

osvědčí, chceme pokračovat dále, například 

v blízkosti parku u Ptačího vrchu, na Komendě 

či v Městských sadech. Všude však kromě po-

stavení musíme navrhnout i způsob zajištění 

provozu, což není vždy jednoduché,“ řekl Petr 

Stanjura. 

Přívětivější centrum 
Dalším již dlouho neřešeným prostorem je 

ulice Mezi Trhy a část Horního náměstí smě-

rem ke Sluně. Mobiliář z 80. let vzbuzuje 

u turistů rozpaky, neláká ani k odpočinku 

a po tak dlouhé době nepůsobí ani esteticky. 

„Centrum by mělo být reprezentativní. Často si 

návštěvníci podle jeho vzhledu udělají názor 

na celé město i na jeho obyvatele. Chceme, 

aby se v centru lidé cítili dobře a aby tady chtěli 

trávit více svého času. A k tomu chceme přispět 

i změnou prostředí,“ uvedl primátor. Proto 

byla oslovena renomovaná firma architektů 

Vrtiška & Žák, kteří jsou nositeli mnoha oce-

nění za design a autoři úspěšných návrhů 

veřejných prostranství a celých řad městské-

ho mobiliáře (například Icerink – stavba roku 

2018, modulární mobiliář Mmcité atd.). (jaf)

Téma
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Už víte, kam po základní škole?

P
řihlášku je nutné zaslat nebo odevzdat 

přímo řediteli příslušné školy, a to v ter-

mínu do pondělí 1. března, pokud není 

u oboru uvedeno jinak (jiná než denní forma 

studia atd.). Na různé obory či školy si v prv-

ním kole můžete podat pouze dvě přihlášky.

V roce 2020 je na zadní stranu tiskopisu do-

plněn údaj o školním roce absolvovaného 

ročníku, jehož vysvědčení je pro účely přijí-

macího řízení předloženo, a to pro označení 

nehodnoceného druhého pololetí školního 

roku 2019/2020. Tiskopisy z předchozích let 

jsou platné za podmínky doplnění všech in-

formací.

V našem přehledu najdete kromě kontaktů, 

názvu a kódu, typu a délky studia také infor-

mace o tom, kolik zájemců se hlásilo na obor 

v loňském roce a kolik jich nakonec školy při-

jaly. Posledním číslem je kapacita žáků dané-

ho oboru. Jednotná přijímací zkouška, jež se 

koná formou písemného testu ze vzdělávací-

ho oboru Český jazyk a literatura a písemné-

ho testu ze vzdělávacího oboru Matematika 

a její aplikace, proběhne ve dvou termínech. 

První v pondělí 12. dubna a druhý v úterý 

13. dubna. Pro uchazeče o osmileté studium 

proběhnou písemné testy ve středu 14. dub-

na a ve čtvrtek 15. dubna. Náhradní termín 

pro všechny uvedené obory bude ve středu 

12. května a ve čtvrtek 13. května. Informace, 

že se pro daný obor přijímací zkoušky neko-

nají, je uvedena na konci u daného oboru.

Církevní konzervatoř Německého
řádu
Beethovenova 235/1, Opava, tel.: 595 173 028, 
731 625 797, info@konzervator.cz, www.kon-
zervator.cz

• Hudba (82-44-P/01) – studijní obory hra 
na varhany, klavír, cembalo, dechové 
a strunné nástroje, řízení sboru, trojobor 
církevní hudba, denní i kombinované 
studium, po 4 letech maturitní zkouška, 
po 6 letech absolutorium s titulem DiS,   
25/18, 20.

• Zpěv (82-45-P/01) – studijní obory: sólo-
vý zpěv, denní i kombinované studium, 
po 4 letech maturitní zkouška, po 6 letech 
absolutorium s titulem DiS, 18/13, 15.

Den otevřených dveří proběhne v úterý  

16. února. Vzhledem ke koronaviru nyní není  

jasné, za jakých podmínek bude uskutečněn.

Masarykova střední škola
zemědělská a VOŠ, Opava, p. o.
Purkyňova 1654/12, Opava, tel.: 555 333 023, 
info@zemedelka-opava.cz, www.zemedelka-
-opava.cz

• Agropodnikání: Agropodnikání – 
ekonomika, Agropodnikání – provoz 
(41-41-M/01), střední s maturitou, denní 
– 4 roky, 60/30, 30 – na základě přijíma-
cího řízení (součástí kritérií přijímacího 
řízení je jednotná přijímací zkouška).

• Přírodovědné lyceum (78-42-M/05), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, 
73/30, 30 – na základě přijímacího řízení 
(součástí kritérií přijímacího řízení je jed-
notná přijímací zkouška).

• Chemik operátor – výroba léčiv (28-
42-L/01), střední s maturitou, denní – 
4 roky, 36/24, 30 – na základě přijíma-
cího řízení (součástí kritérií přijímacího 
řízení je jednotná přijímací zkouška).

• Zahradník (41-52-H/01), střední s vý-
učním listem, denní – 3 roky, 40/24, 24, 
přijímací zkoušky se nekonají. 

• Zemědělec – farmář (41-51-H/01), 
střední s výučním listem, denní – 3 roky, 
78/48, 48, přijímací zkoušky se nekonají. 

• Podnikání (64-41-L/51), střední s matu-
ritou, denní, nástavbové – 2 roky, 63/30, 
30 – na základě přijímacího řízení (sou-
částí kritérií přijímacího řízení je jednot-
ná přijímací zkouška). 

• Regionální politika zemědělství
a venkova (41-31-N/01), vyšší odbor-
né, denní – 3 roky, 29/20, 30, přijímací 
zkoušky se nekonají.

Mendelovo gymnázium, Opava,
p. o.
Komenského 397/5, Opava, tel.: 555 557 411, 
gymnazium@mgopava.cz, www.mgo.opava.cz     

• Gymnázium (79-41-K/41), střední s ma-
turitou, denní – 4 roky, 222/90, 90.

• Gymnázium (79-41-K/81), střední s ma-
turitou, denní – 8 let, 86/30, 30.

Obchodní akademie a Střední
odborná škola logistická, Opava, 
p. o. 
Hany Kvapilové 1655/20, Opava, tel.: 553 759 
160, office@oa-opava.cz, www.oa-opava.cz

• Ekonomické lyceum (78-42-M/02), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, 
71/30, 30.

• Informační technologie (18-20-M/01), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, 
77/30, 30. 

• Marketing a logistika (37-42-M/01), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, ka-
pacita 30.

• Obchodní akademie (63-41-M/02), 
2 třídy (z toho jedna klasická, druhá 
s rozšířenou výukou informatiky), střed-
ní s maturitou, denní – 4 roky, 119/60, 
60.

• Provoz a ekonomika dopravy (37-
41-M/01), střední s maturitou, denní – 
4 roky, 46/21, 30.

Každé pondělí od 19. do 20. hodiny pořádá 
škola online setkání se zájemci o studium – 
odkaz na www.oa-opava.cz. 

Stále nevíte kam na střední? Pro vás, kdo právě končíte základní školu, přinášíme přehled 
opavských středních škol, na které si lze podat přihlášku ke studiu.

Školství
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Slezské gymnázium, Opava, p. o. 
Zámecký okruh 848/29, Opava, tel.: 553 710 

542, sekretariat@sgopava.cz, www.sgopava.cz 

• Gymnázium (79-41-K/41), střední s ma-
turitou, denní – 4 roky, 262/90, 90.

Soukromá obchodní akademie
Opava, s. r. o.
Rooseveltova 886/47, Opava-Předměstí, tel.: 

776 480 309, info@soukroma-oa-opava.cz, 

www.soukroma-oa-opava.cz

• Sociální činnost (75-41-M/01), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 30, v prvním 
kole jednotné přijímací zkoušky.

• Ekonomika a podnikaní: Informatika 
a počítačový design (63-41-M/01), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, 6/6, 
30, v prvním kole jednotné přijímací 
zkoušky.

• Ekonomika a podnikaní: Manage-
ment obchodního podnikání (63-
41-M/01), střední s maturitou, denní – 
4 roky, 12/12, 30, v prvním kole jednotné 
přijímací zkoušky.

• Ekonomika a podnikání: Manage-
ment obchodního podnikání (63-41-
M/01), střední s maturitou, distanční – 4 
roky, 10/10, 30, v prvním kole jednotné 
přijímací zkoušky.

• Ekonomika a podnikaní: Podnikání 
v oborech wellness a lázeňství (63-
41-M/01), střední s maturitou, denní – 
4 roky, 5/5, 30, v prvním kole jednotné 
přijímací zkoušky.

• Obchodní akademie (63-41-M/02), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, 30, v 
prvním kole jednotné přijímací zkoušky.

• Obchodní akademie (63-41-M/02), 
střední s maturitou, distanční – 4 roky, 
7/7, 30, v prvním kole jednotné přijímací 
zkoušky.

• Obchodní akademie (63-41-M/02), 
střední s maturitou, individuální vzdělá-
vací plán – 4 roky, 6/6, 30, v prvním kole 
jednotné přijímací zkoušky.

• Podnikání (64-41-L/51), dálkové, ná-
stavbové – 3 roky, 9/9, 30, v prvním kole 
jednotné přijímací zkoušky.

• Podnikání (63-41-L/51), distanční, ná-
stavbové – 3 roky, 11/11, 30, v prvním kole 
jednotné přijímací zkoušky.

Soukromá střední škola podnika-
telská, s. r. o., Opava
Hlavní 101/282, Opava-Kylešovice, tel.: 553 716 

674, sekretariat@podnikatelskaskola.cz, www.

podnikatelskaskola.cz

• Ekonomika a podnikaní: Mediální 
a reklamní tvorba (63-41-M/01), střed-
ní s maturitou, denní – 4 roky, 25/19, 18.

• Ekonomika a podnikaní: Žurnalistika 
a mediální komunikace (63-41-M/01), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, 
15/12, kapacita 18.

• Ekonomika a podnikaní: Cestovní 
ruch (63-41-M/01), střední s maturitou, 
denní – 4 roky, 11/8, kapacita 18.

• Ekonomika a podnikaní: Ekonom 
účetní (63-41-M/01), střední s maturi-
tou, denní – 4 roky, 5/0, kapacita 18.

• Ekonomika a podnikaní: Obchodník 
(63-41-M/01), střední s maturitou, denní 
– 4 roky, 2/0, kapacita 18.

• Tiskař na polygrafických strojích: 
Operátor v polygrafii (34-52-L/01), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, 7/7, 
kapacita 16.

• Veřejnosprávní činnost (68-43-M/01), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, 2/0, 
kapacita 25.

• Veřejnosprávní činnost (68-43-M/01), 
střední s maturitou, dálkové, nástavbo-
vé – 4 roky, 18/18, kapacita 25.

• Podnikání (64-41-L/51), střední s ma-
turitou, dálkové, nástavbové – 3 roky, 
16/16, kapacita 33.

Zájemci o prohlídku školy mohou volat na 
tel.: 553 716 674 a domluvit si osobní schůz-
ku.

Střední odborné učiliště stavební, 
Opava, p. o.
Boženy Němcové 2309/22, Opava, tel.: 553 821 
906, sekretariat@soustop.cz, www.soustop.cz

• Elektrikář – silnoproud (26-51-H/02), 
střední s výučním listem, denní – 3 roky, 
53/24, 24, přijímací zkoušky se nekonají.

• Instalatér (36-52-H/01), střední s výuč-
ním listem, denní – 3 roky, 45/24, 24, při-
jímací zkoušky se nekonají.

• Klempíř (23-55-H/01), střední s výučním 
listem, denní – 3 roky, 10/5, 12, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Mechanik instalatérských a elekt-
rotechnických zařízení (39-41-L/02), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, 
34/21, 24.

• Operátor dřevařské a nábytkářské 
výroby (Technolog CNC dřevoobrá-
běcích strojů a nábytkářské výroby) 
(33-41-L/01), střední s maturitou, denní 
– 4 roky, 16/8, 10.

• Pokrývač (36-69-H/01), střední s výuč-
ním listem, denní – 3 roky, 12/9, 12, přijí-
mací zkoušky se nekonají.

• Tesař (36-64-H/01), střední s výučním 
listem, denní – 3 roky, 7/0, 12, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Truhlář (33-56-H/01), střední s výučním 
listem, denní – 3 roky, 38/21, 24, přijíma-
cí zkoušky se nekonají.

• Zedník (36-67-H/01), střední s výučním 
listem, denní – 3 roky, 24/14, 15, přijíma-
cí zkoušky se nekonají.

Škola se zúčastní online Veletrhu středních 
škol Moravskoslezského kraje 2020/2021, 
který se bude konat ve středu 3. února od 10 
do 18 hodin. 

Střední průmyslová škola stavební,
Opava, p. o.
Mírová 630/3, Opava, tel.: 553 627 952, info@
spsopava.cz, www.spsopava.cz

• Geodézie a katastr nemovitostí, 
 specializace Zeměměřictví a geoinfor- 
 matika (36-46-M/01), střední s maturitou, 

 denní – 4 roky, 58/30, 30.

• Stavebnictví (36-47-M/01)

 • specializace Pozemní stavitelství 
 a architektura

 • specializace Pozemní stavitelství 
 a konstrukce

 střední s maturitou, denní – 4 roky,  

 120/60, 60.

Virtuální den otevřených dveří formou videa, 

které seznamuje uchazeče se školou a jejími 

obory, je k dispozici na webu školy www.sp-

sopava.cz. 

Den otevřených dveří se uskuteční online 

ve středu 3. února od 14 do 17 hodin (14–15 

hod. obor Geodézie a katastr nemovitostí, 

15–16 hod. obor Stavebnictví, 16–17 hod. 

prezentace o oborech a škole).

Školství
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www.BajecneByty.cz 
721 721 127

K NASTĚHOVÁNÍ
DUBEN / 2021

Developer / Investor: BRODEGAS s.r.o. 4x 3KK a 2x 4KK + 7x PARKOVIŠTĚ

NOVý ByTOVý dům 
v klidné rodinné zástavbě v Opavě - Kylešovicích 6 bytů

V případě zájmu nás 

kontaktujte na:   

musildent@seznam.cz
Popská 222/11, Opava

Příjmeme 

DENTÁLNÍ 
HYGIENISTKU
na hlavní nebo vedlejší pracovní poměr

l  Nabízíme vlastní vybavenou ordinaci,  

pracovní dobu dle domluvy,  

příjemný kolektiv.

l   Požadujeme vzdělání v oboru,  

příjemné vystupování.  

Praxe výhodou, ne podmínkou.

l  Nástup možný ihned.

Potřebujete pomoci 
s vedením účetnictví? 

Musíte neustále sledovat 
časté legislativní změny?

Zbavíme vás všech rizik 
a povinností spojených 
s vedením účetnictví!

e-mail: schvachova@volny.cz

mobil: 602 510 319

www.ucetnictvi-schvachova.cz

Bc. Marcela Schvachová
Komárovská 2

746 01  Opava

Přihlaste se k nám 
do 31. března 2021

na očkování pro 
čtyřčlennou rodinu 

až 5 000 Kč

Klientské centrum Opava, Pekařská 7

Inzerce
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Střední škola hotelnictví a služeb
a VOŠ, Opava, p. o.
Tyršova 867/34, Opava, tel.: 553 711 628, sko-

la@sshsopava.cz, www.sshsopava.cz

• Hotelnictví (65-42-M/01)

• zaměření Moderní gastronomie 
a zdravý životní styl 

• zaměření Management ve službách

střední s maturitou, denní – 4 roky, 
86/60, 60 – na základě přijímacího řízení 
(součástí kritérií přijímacího řízení je jed-
notná přijímací zkouška).

• Cestovní ruch (65-42-M/02), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 78/30, 30 – 
na základě přijímacího řízení (součástí 
kritérií přijímacího řízení je jednotná při-
jímací zkouška).  

• Cukrář (29-54-H/01), střední s výučním 
listem, denní – 3 roky, 47/13, 18, přijíma-
cí zkoušky se nekonají.

• Kadeřník (69-51-H/01), střední s výuč-
ním listem, denní – 3 roky, 96/38, 30, při-
jímací zkoušky se nekonají.

• Kuchař – číšník (65-51-H/01), střední 
s výučním listem, denní – 3 roky, 68/68, 
60, přijímací zkoušky se nekonají.

• Pekař (29-53-H/01), střední s výučním 
listem, denní – 3 roky, 21/21, 10, přijíma-
cí zkoušky se nekonají.

• Prodavač (66-51-H/01), střední s výuč-
ním listem, denní – 3 roky, 16/16, 17, při-
jímací zkoušky se nekonají.

• Řezník – uzenář (29-56-H/01), střední 
s výučním listem, denní – 3 roky, 13/13, 
10, přijímací zkoušky se nekonají.

• Výrobce potravin (29-51-H/01), střední 
s výučním listem, denní – 3 roky, 15/15, 
20, přijímací zkoušky se nekonají.

• Podnikání (64-41-L/51), denní, nástav-
bové – 2 roky, 60/30, 30 – na základě 
přijímacího řízení (součástí kritérií při-
jímacího řízení je jednotná přijímací 
zkouška).

Střední škola průmyslová a umě-
lecká, Opava, p. o. 
Praskova 399/8, Opava, tel.: 553 621 580, 

sspu@sspu-opava.cz, www.sspu-opava.cz

• Informační technologie: Informační 
technologie se zaměřením na po-
čítačové sítě a programování (18-
20-M/01), střední s maturitou, denní – 
4 roky, 104/30, 30.

• Strojírenství: Strojírenství se zamě-
řením na výpočetní techniku (23-
41-M/01), střední s maturitou, denní – 
4 roky, 84/48, 50.

• Průmyslový design (82-41-M/05), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, 21/6, 
6, talentové zkoušky.

• Grafický design (82-41-M/08), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 53/10, 12, 
talentové zkoušky.

• Tvorba hraček a herních předmětů (82-
41-M/08), střední s maturitou, denní – 
4 roky, 17/6, 6, talentové zkoušky.

Škola se zúčastní online Veletrhu středních 
škol Moravskoslezského kraje 2020/2021, 
který se bude konat ve středu 3. února od 10 
do 18 hodin. Bližší informace budou uveřej-
něny na webu www.sspu-opava.cz.

Střední škola technická, Opava, 
Kolofíkovo nábřeží 51, p. o. 
Kolofíkovo nábřeží 1062/51, Opava, tel.: 555 
538 146, info@sst.opava.cz, www.sst.opava.cz

• Mechanik seřizovač (23-45-L/01), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, 
45/30, 30.

• Elektrikář – silnoproud (26-51-H/02), 
střední s výučním listem, denní – 3 roky, 
47/21, 21, přijímací zkoušky se nekonají.

• Nástrojař (23-52-H/01), střední s výuč-
ním listem, denní – 3 roky, 17/17, 24, při-
jímací zkoušky se nekonají.

• Obráběč kovů (23-56-H/01), střední 
s výučním listem, denní – 3 roky, 39/30, 
30, přijímací zkoušky se nekonají.

• Stravovací a ubytovací služby – Ku-
chařské práce (65-51-E/01), střední 
s výučním listem, denní – 3 roky, 14/8, 8, 
přijímací zkoušky se nekonají. U tohoto 
oboru je nutno doložit z pedagogické 
poradny (nebo z jiného pedagogického 
centra) „Doporučení k zařazení žáka do 
režimu speciálního vzdělávání“.

• Strojírenské práce – Zámečnické 
práce (23-51-E/01), střední s výučním 
listem, denní – 3 roky, 10/8, 8, přijímací 
zkoušky se nekonají. U tohoto oboru je 
nutno doložit z pedagogické poradny 
(nebo z jiného pedagogického centra) 
„Doporučení k zařazení žáka do režimu 
speciálního vzdělávání“.

• Strojní mechanik – Zámečník (23-51-
H/01), střední s výučním listem, denní 
– 3 roky, 19/18, 24, přijímací zkoušky se 
nekonají.

• Šití oděvů (31-59-E/01), střední s vý-
učním listem, denní – 3 roky, 1/1, 8, 
přijímací zkoušky se nekonají. U tohoto 
oboru je nutno doložit z pedagogické 
poradny (nebo z jiného pedagogického 
centra) „Doporučení k zařazení žáka do 
režimu speciálního vzdělávání“.

• Podnikání (64-41-L/51), nástavbové, 
denní – 2 roky, 68/30, 30.

• Podnikání (64-41-L/51), nástavbové, 
dálkové – 3 roky, 0/0, 60.

Škola pořádá online den otevřených dve-
ří. Živý stream proběhne 3. února od 16 
hodin na webu www.studujkolofik.cz, 
kde bude zveřejněn následně také ke 
zpětnému zhlédnutí.

Střední zdravotnická škola, Opava, 
p. o. 
Dvořákovy sady 176/2, Opava, tel.: 553 652 
325, reditelka@zdrav-sk.opava.cz, www.sz-
sopava.cz

• Praktická sestra (56-41-M/03), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 105/56, 60.

• Zdravotnické lyceum (78-42-M/04), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, 
69/26, 30.

• Ošetřovatel (53-41-H/01), střední s vý-
učním listem, denní – 3 roky, 44/22, 24, 
přijímací zkoušky se nekonají.

Základní škola a Praktická škola, 
Opava, p. o. 
Náměstí Slezského odboje 361/3a, Opava, tel.: 
553 616 450, zsps@zspsopava.onmicrosoft.
com, www.zsps-opava.cz

Praktická škola jednoletá (78-62-C/01), 
střední, denní – 1 rok, 3/3, 15. Je určena žákům 
s těžkým zdravotním postižením, kteří získa-
li vzdělání na úrovni ZŠ speciální. Přijímací 
zkoušky se nekonají, proběhne motivační po-
hovor (jestliže to dovolí epidemiologická situ-
ace). Zájemci musí mít pro přijetí doporučení 
ke vzdělávání od školského poradenského za-
řízení a doporučení odborného lékaře.  (red)

Školství
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Erb Heinricha Janotty

Plaketa k 60. narozeninám 
Heinricha Janotty

Místo posledního spočinutí Heinricha 
Janotty na Městském hřbitově

Opava a její rodáci

P
ocházel ze selského rodu v Kateřinkách 

u Opavy. Jeho otec Josef svou obchod-

nickou přičinlivostí získal dům v centru 

města a ještě ani ne v padesáti letech si mohl 

užívat renty a vedení obchodu ponechat 

zaměstnancům. Zde se Heinrich Janotta na-

rodil 18. dubna 1856 z druhého manželství 

s dědičkou rychty v Horní Dlouhé Loučce 

u Sovince Theresií Heinzovou. 

Rodný dům Heinricha Janotty 

už bohužel v Opavě nenajde-

me, jednalo se o nemovitost 

na č. p. 170. Aktuálně zde za 

divadlem stojí novější budova 

s pobočkou věhlasné cukrárny. 

Rodné město šikovnému mlá-

denci poskytlo středoškolské 

vzdělání, a ač byl v rodině 

v pořadí čtvrtým synem, po 

maturitě na reálném gymnáziu 

mohl zamířit na techniku do Vídně. V hlav-

ním městě mocnářství byl Heinrich Janotta 

promován na inženýra strojírenství. V labora-

toři tamního cukrovarnického spolku se se-

známil s výrobní technologií cukru a po praxi 

v Břeclavi se v roce 1880 už natrvalo navrátil 

do Slezska. Čtyřiadvacetiletý mladík přijal 

místo ředitele cukrovaru ve Skrochovicích. 

Bydlel zde šest let. A do služebního bytu si 

přivedl nevěstu Mariannu Krackhardtovou, 

původem z brněnských průmyslnických kru-

hů. Tady se narodili oba synové. Domovskou 

příslušnost si ponechal opavskou. Stejně 

jako katolickou víru, zatímco jeho žena vy-

chovávala děti jako evangelíky.

Heinrichova pracovní kariéra dále postoupila 

po převzetí skrochovického cukrovaru opav-

skou rafinerií, kde obdobně zaujal post ředi-

tele. Organizátorské schopnosti Janotty také 

docenil Rakousko-slezský 

pozemkový úvěrový ústav. 

Zasedal rovněž ve správní 

radě Braneckých železáren 

a byl místopředsedou a. s. 

opavské továrny na tkal-

covské stroje. Jako uznáva-

ný znalec 

t e h d e j š í 

ekonomiky, 

p r ů m y s l u 

a obcho-

du zajížděl 

do Bosny a Hercegoviny. 

Na celostátní úrovni Jano-

tta pravidelně zasedal ve 

výboru ústředního spolku 

pro cukrovarnický průmysl. 

Ostatně do Vídně pravidelně 

jezdil jako poslanec říšské 

sněmovny (1909), i když veřejný kredit nej-

prve spojil s vlivem na politiku na zemské 

(1897). V roce 1898 byl jako c. k. komerční 

rada pověřen členstvím v komisi pro určová-

ní obchodních cen v zahraničním obchodu 

monarchie. Byl rovněž oslovován jako znalec 

v oboru zdanění destilátů a cukerní daně. 

V roce 1905 byl Heinrich Janotta zvolen pre-

zidentem opavské obchodní a živnostenské 

komory. Právě za něj získala reprezentativní 

sídlo na Nádražním okruhu (v současnosti 

zázemí opavské knihovny). Jméno Heinricha 

– Jindřicha Janotty je rovněž neodmyslitel-

ně spojeno s výstavbou honosné budovy 

opavského umělecko-průmyslového muzea 

v městském parku. Činorodost a všestran-

nost Heinricha Janotty našla rovněž uplat-

nění ve sponzorství opavských sportovních 

klubů, ostatně jeho dcera Margarette se poz-

ději ve dvacátých letech stala šampionkou 

Československa v tenise. 

Po mnoha poctách v profesním, společen-

ském, politickém životě byl Heinrich Janotta 

v únoru 1918 na sklonku trvání monarchie 

„na poslední chvíli“ císařem Karlem povýšen 

do šlechtického stavu. Za své erbovní heslo 

zvolil slovní spojení „Spravedlivě a věrně“. 

Mocnář, jenž měl možnost se s Janottou 

v Opavě dříve setkat u příležitosti výstavy 

vojenského pluku Kaiser, takto ocenil Jano-

ttovy filantropické aktivity ve prospěch vdov, 

invalidů a sirotků po 

padlých v 1. světové vál-

ce. Patřil mezi ně i mladší 

Janottův syn Heinrich. 

V roce 1904 se v os-

mačtyřiceti Heinrich 

Janotta rozhodl stát 

statkářem. Od svého bra-

tra Huga koupil zámek 

a panství ve Stěbořicích, 

zatímco Hugo převzal 

takzvanou Janottovu 

vilu na počátku Kopečné (Tyršovy) ulice 

v Opavě. V současnosti Janottovu vilu vyu-

žívá Slezské zemské muzeum jako sídlo své 

odborné knihovny. Manželé Heinrich a Ma-

rianna Janottovi dožili ve Stěbořicích, kde 

někdejší zemský a říšský poslanec zemřel 

12. května 1944. Byl uložen do rodinné hrob-

ky nacházející se na kolonádě opavského 

centrálního hřbitova.

Jaromíra Knapíková

Podnikatel v cukrovarnictví, 
politik Heinrich Janotta

Historie
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Plaketa vydaná u příležitosti 
čtyřicátého výročí založení 

opavského bruslařského spolku 
 a konání mistrovství světa 

v krasobruslení v roce 1908.
Snímky: Slezské zemské muzeum

Slavnostní výzdoba kluziště a budovy opavského bruslařského 
spolku u příležitosti mistrovství světa v krasobruslení v roce 1908

S
naha po zodpovězení otázky, od kdy 

se v Opavě vlastně bruslilo, by mohla 

snadno dopadnout jako příslovečně 

bláhová výprava na velmi tenký led. Pakliže 

dnes s jistotou nemůžeme počátky bruslení 

ve městě přesněji datovat, lze alespoň upřes-

nit, kde byla tato aktivita dříve provozována. 

Prvním kluzištěm místních byla před regulací 

samotná řeka Opava, později pak rybník před-

městského hospodářského dvora Klippelshof 

(část dnešního Bezručova náměstí). S postu-

pujícím rozmachem průmyslu šlo ruku v ruce 

znečištění řeky, která v zimních měsících již 

dostatečně nezamrzala. Bruslení se proto od 

poloviny 19. století soustředilo do někdejší-

ho hradebního příkopu nedaleko Ratibořské 

brány. Městská rada se v prosinci roku 1857 

rozhodla v těchto místech vybudovat kluziště, 

které záhy začalo sloužit svému účelu. Dlužno 

podotknout, že šlo o kluziště skutečně úcty-

hodných rozměrů počítající se k největším 

v rakousko-uherské monarchii.

Oblíbená zimní kratochvíle Opavanů se brzy 

dočkala organizační záštity. Za účelem provo-

zování a podpory bruslení a lední zábavy byl 

v roce 1868 založen opavský bruslařský spolek 

(německy Troppauer Eislaufverein). Rostoucí 

prestiži spolku a oblibě bruslení odpovídala 

proměna společenského zázemí. Starší dře-

věné boudy byly nahrazeny výpravnější spol-

kovou budovou vystavěnou v roce 1885 dle 

projektu Julia Lundwalla. Kluziště bylo v zim-

ních měsících vyhlášeným místem setkávání 

zejména středních a vyšších měšťanských 

vrstev. Ve vedení spolku se vystřídali opavští 

advokáti, obchodníci, gymnaziální profesoři či 

učitelé. Jedním z nich byl také Robert Hollet-

schek, přední soudobý teoretik sportovního 

krasobruslení. Přestože zpočátku bylo brusle-

ní pokládáno spíše za volnočasovou zábavu, 

spolek již od osmdesátých let 19. století po-

řádal soutěže. V roce 1894 byl při spolku za-

ložen zvláštní sportovní výbor, který podpo-

roval rychlobruslení a organizaci bruslařských 

závodů. Opava se brzy v rámci německého 

jazykového prostoru stala skutečnou Mekkou 

bruslařských sportů. Později se zde začal také 

hrát lední hokej. V roce 1908, na počest čtyři-

cátého jubilea založení spolku, se Opavanům 

dokonce podařilo uspořádat mistrovství svě-

ta v krasobruslení. Kýžený titul tehdy v Opavě 

vybojoval proslulý švédský šampión Ulrich 

Salchow, po němž je pojmenován jeden ze 

základních krasobruslařských skoků.

Sportovnímu klání skýtala reprezentativní 

zázemí nově vystavěná spolková budova. 

Ta byla již v roce 1900 zbudována dle pro-

jektu opavské stavební firmy Kern & Blum 

v jihovýchodní části kluziště. Dvojice k sobě 

přiléhajících křídel otevřených do prostoru 

ledové plochy arkádami skýtala zázemí dám-

ské čekárně, kuchyni, restauraci pro členy 

i nečleny spolku, vstupnímu vestibulu a ně-

kolika převlékárnám. Architektonickému 

ztvárnění dominovalo efektní orchestřiště. 

V této podobě budova přečkala až do závěru 

druhé světové války. Činnost bruslařského 

spolku v poválečném období však již obno-

vena nebyla. Kluziště začal využívat nově 

založený hokejový klub Slezan, pro jehož po-

třeby byla vystavěná krytá umělá ledová plo-

cha a několikrát adaptována starší spolková 

budova. Pozorný návštěvník provozního zá-

zemí nyní již po všech stránkách zastaralého 

opavského zimního stadionu může i dnes 

zaregistrovat detaily, například pozůstatek 

arkád někdejšího ochozu v restauraci, které 

Salchowovy kreace a zlatou éru opavských 

bruslařských sportů pamatují. 

Ondřej Haničák

Oblíbené zimní radovánky ve městě

Opavský spolkový život

Historie
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SLEVOVÝ KUPÓN   -15%
platí na veškeré zboží mimo zboží v akci 

a zboží na objednávku.

Předložte na pokladně. Kupóny nelze sčítat.

Prodejní doba:  Po-Pá   900- 1800tel.: 702 021 206 www.allpodlahy.cz

ALL PODLAHY

MILOSTOVICE
u Opavy

Zajištujeme pokládku vybrané podlahy. 

ZAKOUPENÉ  ZBOŽÍ  ROZVÁŽÍME  PO  OPAVĚ  ZDARMA.

Nabídka   - skladem ekologické plovoucí  podlahy  z kompozitního a rigidního vinylu.

Novinka  - vinylové podlahy lepené, vinylové podlahy zámkové, PVC podlahové 
krytiny , koberce, laminátové podlahy, přírodní linoleum, kusové koberce.

PRODEJNÍ HALA  

PODLAHOVÝCH 

  KRYTIN

Likvidace skladových zásob koberců zbytků   -   cena od 50 Kč

likvidace 
skladových zásob

LAMINÁTOVÝCH
PODLAH,

AKCE

tloušťka podlah 8mm, 

ceny od    196,-Kč/m2   ,

podlahy do vyprodání zásob

DUB DVORSKI DUB FORMATA DUB HYDRA

DUB KŘ Í DA DUB PETRA DUB PUSTYNY

Navštivte nás na naší prodejní hale, kde na ploše   
nabízíme ihned k odběru  podlahové krytiny.

600m2

Inzerce
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Vzpomínka na herce Borise Rösnera

ZUŠ Opava připravuje mimořádné projekty

P
řed sedmdesáti lety, přesněji 25. ledna 

1951, se v Opavě narodil Boris Rösner. 

Velká postava českého divadla, vyni-

kající a charismatický divadelní, televizní, 

filmový i rozhlasový herec, mistr filmového 

dabingu, ale také skvělý a inspirativní peda-

gog na Divadelní akademii múzických umě-

ní v Praze.

Narodil se do umělecky založené rodiny. 

Oba rodiče i jeho babička působili v Divadle 

Zdeňka Nejedlého v Opavě (dnes Slezské di-

vadlo). Maminka Jarmila Horská byla hereč-

ka a předala mu nejen herecké, ale i pohybo-

vé nadání. Otec Mirko Čech-Rösner – herec, 

skladatel, dirigent a režisér, byl také šéfem 

zpěvohry DZN. Rané Borisovo opavské dět-

ství se odehrálo v prostředí divadelního svě-

ta, jak sám s oblibou říkal: „Narodil jsem se 

v rekvizitním koši.“ Není divu, že se již v útlém 

věku objevoval na prknech, která znamenají 

svět. Rodiče se brzy rozvedli a on pak vyrůs-

tal s matkou a následoval ji do všech jejích 

divadelních angažmá, a proto často střídali 

bydliště. Většinu dětství a mládí strávil v Che-

bu, kde absolvoval gymnázium a v roce 1969 

nastoupil na Divadelní akademii múzických 

umění v Praze.

První angažmá našel v Divadle F. X. Šaldy 

v Liberci (1973–1978), kde vynikl ve hrách Ze 

života hmyzu nebo Hölderlin. Poté působil 

v Městských divadlech pražských (1978–

1987), kde zaujal svým herectvím ve hrách 

Amadeus, Maškaráda, Krvavá svatba, Sen 

noci svatojánské nebo Přelet nad kukaččím 

hnízdem. 

Nejvýznamnější kapitolou profesního života 

Borise Rösnera je jeho dlouholeté působení 

na scéně Národního divadla v Praze (1987–

2006). Na rozdíl od svých vrstevníků, kteří 

inklinovali k modernímu hereckému pojetí, 

vynikl Rösner klasickým přístupem k rolím, 

přesto jeho herectví nevyznívalo archaicky 

a našel si v něm svou mistrovskou polohu. 

Byl romantický, vášnivý, někdy trochu cynic-

ký, zdravě patetický i ironický, ale především 

oplýval velkým charismatem a přesvědčivos-

tí i autenticitou svých postav. 

Z jeho jevištních vystoupení vynikal ve hrách 

Hamlet, Záviš z Falkenštejna, Slečna Julie, 

Bloudění, Othello, Faust nebo Peer Gynt. Za 

hlavní roli Harpagona ve hře Lakomec získal 

za rok 2004 Cenu Thálie, Cenu Alfréda Rado-

ka i Cenu Divadelních novin, což se před tím 

ještě nikomu nepodařilo. Po Borisu Rösnero-

vi zůstalo na osmdesát divadelních postav, 

ale také desítky televizních i filmových rolí. 

Svůj výrazný hlas uplatnil Rösner v oblasti 

uměleckého přednesu (Viola, Lyra Pragen-

sis), věnoval se rozhlasovým dramatizacím 

a v divácké rozhlasové anketě získal cenu 

Neviditelný herec. V jeho četné práci pro fil-

mový dabing, kdy mimo jiné často propůjčil 

svůj hlas řadě světových hereckých hvězd, 

například Jacku Nicholsonovi, vyniká v roce 

1997 udělení Ceny Františka Filipovského za 

namluvení filmu Na východ od ráje (1997).

Herecké mistrovství Borise Rösnera si mohli 

opavští divadelní fandové na prknech Slez-

ského divadla zakusit jen jednou, a to v rámci 

festivalu Další břehy 23. dubna 2005 v titulní 

roli Cyrana z Bergeracu v inscenaci Divadla Pod 

Palmovkou. Zajímavostí je, že ve stejné sezoně 

hrál také v Národním divadle v inscenaci Cyrana 

z Bergeracu jinou roli, a to hraběte de Guiche.

Pokud si chcete připomenout herecké mis-

trovství našeho slavného rodáka, archiv 

České televize nabízí mimo jiné dokumenty 

Divadlo bláznivých dramat Borise Rösnera 

a Poselství přes rampu nebo se začtěte do 

memoárů Souboje Borise Rösnera a Život jako 

divadlo. V roce 2006 byl Boris Rösner vyzna-

menán in memoriam prezidentem republiky 

medailí Za zásluhy I. stupně. Ke konci života 

bojoval Boris Rösner se zákeřnou rakovinou, 

které nakonec podlehl v kladenské nemocnici 

31. května 2006 ve věku pouhých 55 let.

Trvalou připomínku tohoto významného 

herce připravuje také město Opava. Na dům, 

kde se před sedmdesáti lety narodil, bude 

v brzké době umístěna pamětní deska. Jed-

ná se o budovu na Hrnčířské ulici č. p. 17 

(nyní pracoviště Policie ČR).  (red)

D
istanční výuka přerušila přímý kon-

takt žáků Základní umělecké školy 

Opava s učiteli už podruhé za tento 

školní rok. Výtvarný obor se proto rozhodl 

nabídnout svým žákům něco navíc, něco, na 

co se mohou těšit, až se situace zlepší a bude 

možná prezenční výuka. 

„Jsme si vědomi, že umění je nutné vnímat na 

vlastní kůži, a tudíž forma distančního vyučo-

vání nemůže nikdy nahradit plnohodnotně 

prezenční výuku. Proto jsme se rozhodli uspo-

řádat pro naše žáky, kteří budou dále pokra-

čovat ve studiu výtvarného oboru, víkendové 

workshopy zaměřené na práci s materiálem 

(keramika, sklo, dřevo, grafické techniky), vý-

tvarná soustředění a plenéry v době letních 

prázdnin,“ říká zástupkyně pro výtvarný obor 

Markéta Janečková. Tyto aktivity budou rea-

lizovány pro žáky ZUŠ zcela zdarma, v přípa-

dě celodenních či vícedenních soustředění 

pouze s příspěvkem na stravu. Konkrétní 

termíny a obsah mimořádných workshopů, 

soustředění a plenérů se v současné chvíli 

připravují a budou včas zveřejněny na strán-

kách školy www.zusopava.cz a na sociálních 

sítích.

Herectví je nádherný, 
vznešený a šťastný podvod 
– když se to daří.

Kultura

Osobnost vystihuje dokument Divadlo bláznivých 
dramat Borise Rösnera. Foto: repro Česká televize
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Slezské divadlo uvede premiéru online

Vydejte se po stopách Kurta Gebauera

Z
anedlouho to bude rok, co se kulturní 

dění přesunulo na internet. Najdete 

zde také Slezské divadlo. To nabízí pra-

videlnou dávku kultury v podobě Divadelních 

novin (přehled v Kalendáři akcí na straně 21). 

Každý čtvrtek vychází na webu www.divadlo-

-opava.cz a na facebooku nový díl. Vedle Diva-

delních novin na měsíc únor připravilo diva-

dlo i další akce, a to jak činoherní, tak hudební.

V sobotu 6. února se budou moci diváci popr-

vé online zaposlouchat do koncertu žesťové-

ho kvinteta Slezského divadla, které nabídne 

pestrý kaleidoskop hudby od vídeňského 

klasicismu přes melodie Jaroslava Ježka až po 

americké muzikálové melodie. Pořad nese ná-

zev Od klasiky ke swingu! a přesvědčíte se, že 

žesťové nástroje umějí zahrát slavnostní intrá-

dy, klasicistní divertimento a také podmanivé 

taneční, muzikálové a filmové melodie.

Když se řekne americká hudba, pravděpo-

dobně si všichni vybaví ragtime, jazz a sklad-

by George Gershwina. A právě těm se bude 

věnovat koncert Americké ozvěny, který Slez-

ské divadlo uvede v pátek 19. února. Kromě 

písní a muzikálových melodií Gershwinových 

v něm zazní i hudba dvou Afroameričanů – je-

den ragtime od klasika žánru Scotta Joplina 

a několik úprav jazzové taneční hudby Tho-

mase „Fatse“ Wallera. 

Oba výše zmíněné koncerty budou dostupné 

online bez omezení vždy od premiérového 

uvedení. Naopak jen dva dny bude přístupná 

premiéra činohry Edmond, a to 26. a 27. úno-

ra. Inscenace vypráví o nezbytnosti inspirace 

v umělecké tvorbě a vzniku Cyrana z Bergera-

cu.  (ans)

M
ožná jste si všimli, že na některých 

místech v Opavě se objevily záhad-

né QR kódy. Ne náhodou se nachází 

v bezprostřední blízkosti soch, jejichž auto-

rem je Kurt Gebauer. Jsou totiž součástí hry 

Po stopách soch Kurta Gebauera, v níž socha 

Utíkající dívky hledá svou spřízněnou duši. 

A kde jinde by po svém milém měla pátrat 

než mezi ostatními sochami tohoto hradec-

kého rodáka?

Původně samotná hra vznikla v rámci dis-

tančního vyučování pro žáky výtvarného 

oboru Základní umělecké školy Opava, kteří 

nemohli osobně do školy, a pro malé návštěv-

níky Domu umění, kteří nemohli pro změnu 

do galerie. Kladla si za cíl vylákat děti nejen 

za uměním ven. „Nakonec si ji však může za-

hrát každý a nadchnout by mohla kromě mi-

lovníků umění také dobrodruhy i romantické 

duše,“ uvedla jedna z autorek a pedagožka 

ZUŠ Lenka Přibylová, které při vytváření hry 

pomáhala Nela Vlčková z Opavské kulturní 

organizace (OKO).

Celá hra začíná přímo u sochy Utíkající dívky 

před Domem umění, kde je umístěn první 

QR kód a také postup hry na zdi. Po načtení 

se hledajícímu přehraje video s vysvětlením 

a indiciemi. Pro ty, kteří neovládají chytré te-

lefony, připravuje OKO tištěného průvodce, 

jenž bude volně k vyzvednutí na recepcích 

Obecního domu a Domu umění. „Prozradí-

me, že zastavení je celkem pět a provedou nás 

nejen Opavou,“ doplnila Lenka Přibylová. 

Hra je jednou z aktivit, které se konají v rámci 

celoročního projektu s názvem Kurt Gebauer na 

cestě Opavou. Přední český sochař slaví životní 

jubileum a OKO jej připomíná samozřejmě sty-

lově, umělecky – chystá například panelovou 

výstavu či galerijní venkovní animace.  (ans)

P
atří mezi nejúspěšnější současné české 

básníky vůbec. Získal prestižní ceny, 

jako je Magnesia Litera či cenu Nadace 

Českého literárního fondu. Básník Vít Slíva, 

rodák z Hradce nad Moravicí s úzkými vaz-

bami na Opavu, 11. ledna oslavil úctyhodné 

životní jubileum. 

Vít Slíva vystudoval obor čeština – latina na Fi-

lozofické fakultě Masarykovy univerzity v Brně 

(tehdy Univerzita Jana Evangelisty Purkyně 

v Brně) a mnoho let působil jako učitel (nejdéle 

na brněnském královopolském gymnáziu, učil 

ale i na Základní škole Mladecko na rodném 

Opavsku), nyní učí na Biskupském gymnáziu 

v Brně, a to češtinu a latinu. Svou básnickou 

tvorbou se hlásí k odkazu Vladimíra Holana. 

Kolem Víta Slívy se v průběhu 80. let zformo-

valo volné sdružení básníků, které je někdy 

označováno jako královopolská družina. 

Vít Slíva má i velké vazby na Opavu, kterou 

pravidelně navštěvuje a ve které žije část jeho 

rodiny a řada jeho blízkých přátel. Proslulou 

se stala i jeho Bouda, chata v lesích nedaleko 

Hradce nad Moravicí, kde básník přes léto žije 

a kde se setkává celá řada zajímavých osob-

ností, jako je například jeho žák a později 

i kolega – kněz, spisovatel, biolog, lékařský etik 

a cestovatel Marek Orko Vácha. Oba se pak 

stali hosty Svatováclavského povídání v kos-

tele svatého Václava, které se konalo loni v září 

v rámci festivalu Bezručova Opava.  (rok)

Básník s opavskými kořeny oslavil jubileum

Kultura
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Foto: SVČ Opava

Masopust trochu jinak

K
dyž vycházel vloni masopustní rej do průvodu (na snímku), určitě ni-

kdo netušil, že to bude první a zároveň poslední folklorní akce, kterou 

opavské soubory budou moci tento rok uspořádat. A přestože hro-

madným akcím situace zatím příliš nepřeje, Středisko volného času Opava, 

pod kterým folklorní soubory pracují, nehodilo flintu do žita a bezpečnou 

podobu masopustu připravuje. Akce Masopust trochu jinak by se měla ko-

nat v úterý 16. února od 15 hodin. „I když nejspíše bez tradičního programu 

a ochutnávky pravých masopustních dobrot, zveme všechny na masopustní 

stezku kolem opavského Horního náměstí, na které na vás budou se svými 

stanovišti a bezkontaktními úkoly čekat tradiční masopustní maškary,“ uved-

la ředitelka SVČ Soňa Wenzelová. Veřejnost, která se také může do masky 

obléct, je srdečně zvána. Vždyť: „Zhusta chlapci zhusta, konec masopusta, 

masopust se krátí, už se nenavrátí.“  (ans)

SLEZSKÉ DIVADLO

ONLINE (pořady jsou ke zhlédnutí na facebooku Slezského divadla a na webu 
www.divadlo-opava.cz)
DIVADELNÍ NOVINY (premiéra každý čtvrtek): Film o filmu – Edmond 
(4. 2.), Medailonky operních zpěváků: Tereza Kavecká, Zdeněk Kapl (11. 2.), 
Medailonky činoherních herců: Hana Vaňková, Kostas Zerdaloglu (18. 2.), 
Medailonky operních zpěváků: Juraj Nociar, Alexander Vovk (25. 2.)
6. 2. Žesťový koncert „Od klasiky ke swingu!“ (více viz str. 20)
19. 2. Orchestrální koncert „Americké ozvěny“ (více viz str. 20)
26. 2. Edmond – online premiéra činoherní inscenace (na webu divadla 
dostupná 26. a 27. 2.)

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz
ONLINE (pořady jsou ke zhlédnutí na sociálních sítích OKO a na webu www.
oko-opava.cz)
AKUSTICKÝ KONCERT KAPELY NADĚJE Z KLUBU ART
UŽ TO NEJDE ANI POZNAT – čtení poezie V. Fuchsové v podání T. Bartošové
CHRÁMOVÁ TVORBA JAKUBA ŠPAŇHELA – komentovaná prohlídka 
výstavy Centrální banky
VÁNOČÍ POSELSTVÍ MILANA BÁTORA A JULIE ČERNÉ – koncert z kostela 
sv. Václava
DALIBOR GREGOR – JÍZDA KRÁLŮ – HRDOST, ÚCTA, TRADICE – výstava
30 LET SUŠ OSTRAVA/JAKUB ŠPAŇHEL – CENTRÁLNÍ BANKY – výstava
OPAVSKÝ KONGRES 1820: MÍSTA PAMĚTI – výstava
OPAVSKÝ KONGRES 1820: KŘIŽOVATKA EVROPSKÉ DIPLOMACIE – 
výstava 

GALERIE EISLER

DALIBOR GREGOR – JÍZDA KRÁLŮ – HRDOST, ÚCTA, TRADICE – KULTUR-
NÍ DĚDICTVÍ UNESCO – výstava potrvá do 28. 3.

FOYER OBECNÍHO DOMU

PAVEL ŠOPÁK – KRESBY – výstava/kresba, potrvá do 28. 3.

EXPOZICE CESTA MĚSTA

OPAVSKÝ KONGRES 1820: MÍSTA PAMĚTI – komentovaná prohlídka 20. 2. 
ve 14 h., začátek u prvního panelu u Obecního domu, nutná rezervace

CYKLUS PŘEDNÁŠEK A KOMENTOVANÝCH PROHLÍDEK 
OPAVA V MINULOSTI A DNES

OPAVSKÝ KONGRES 1820: MÍSTA PAMĚTI – komentovaná prohlídka 10. 2. 
v 10 h., začátek u prvního panelu u Obecního domu, nutná rezervace

KLUB ART

17. 2. 16.30 ÚČAST V MÍROVÝCH MISÍCH OSN – aneb s Pavlem 
Skácelem o modrých baretech, středeční přednášky 
se Slezským gymnáziem (případně online)

26. 2. 18.00 PRASKÁNÍ ROSTÍKA PETŘÍKA ANEB VEČER PRO 
MILOVNÍKY FILMOVÉ HUDBY – taneční večer

27. 2. 18.30 WITHIN DESTRUCTION – koncert hardrockových 
kapel

DŮM UMĚNÍ

30 LET STŘEDNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY OSTRAVA – výstava, potrvá do 28. 3. 
JAKUB ŠPAŇHEL – CENTRÁLNÍ BANKY – výstava/malba, potrvá do 28. 3.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM

Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz
Slezské zemské muzeum v krizovém režimu, kdy jsou jeho objekty nepřístupné, 
prezentuje svou činnost také na webu a sociálních sítích. 

HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA – MÜLLERŮV DŮM 

NARODIL SE KRISTUS PÁN – potrvá do 28. 2.
TOULKY ČESKOU KRAJINOU OBJEKTIVEM MILOŠE ANDĚRY – potrvá do 
31. 3.
HRAD KALTENŠTEJN Z POHLEDU NEDESTRUKTIVNÍ ARCHEOLOGIE – 
potrvá do 28. 2.
LIDÉ Z DALEKA – potrvá do 28. 2.
ŠTĚPÁN RAK 75 – potrvá do 28. 2.
PREZENTACE MUZEÍ SLEZSKÉ NEMOCNICE V OPAVĚ – potrvá do 31. 3.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ   

Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA 

ALENA A JIŘÍ MÁROVI: MEXIKO A QUATEMALA – cestopisná přednáška, 
2. 2. v 18 h., sál knihovny, nutná rezervace
SAŠA RYVOLOVÁ: NA VÝCHOD OD RÁJE ANEB MALÉ SUNDY – cestopisná 
přednáška, 16. 2. v 18 h., sál knihovny, nutná rezervace
JAN ČECH: THE COLOUR OF INDIA – HÓLÍ – výstava, 1. 2. – 27. 3., vestibul
BRUSELSKÝ PORCELÁNOVÝ SEN – výstava, 1. 2. – 31. 3., dospělé oddělení

POBOČKA KATEŘINKY

ANNA MALCHÁRKOVÁ: ZAPADLÉ DNY – autorské setkání nad knihou 
Zapadlé dny, 9. 2. v 17 h., nutná rezervace
IVA PUCHKÁ: KRESBY – výstava, 1.–28. 2.

POBOČKA KYLEŠOVICE

FOTOGRAFIE: VÝSTAVA TOMÁŠE BALEJE – potrvá do 28. 2.

KURZY, AKCE PRO DOSPĚLÉ

SEBELÉČENÍ, OD Pasáž, II. patro, Dolní náměstí 18, tel.: 608 712 557, www.
sebeleceni.com. Osobní konzultace a diagnostika (9. 2., nutná rezervace), Mi-
nikurz (minikurzy s Jočerem, 9. 2. v 16.35 h.), Kurz Jdu do sebe 4 – Merkaba 
(13. 2. v 10–17 h., nutná rezervace).
TANEČNÍ ŠKOLA VÍTR – MIREK SPÁČIL, www.vitr-opava.cz, tel.: 603 527 
133. Zahájení pohybového cvičení k obnovení tělesné kondice a duševní 
pohody po pandemii (po rozvolnění omezení).

Za obsah sdělení v Kalendáři akcí odpovídají oznamovatelé akcí. 
Pro aktuální informace sledujte webové či facebookové stránky  

jednotlivých organizací. Redakční uzávěrka je 12. února. 

Kultura

Kalendář akcí
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www.reality-spirutova.cz

 604 237 555

Chalupa, Deštné3+kk s balkonem, Opava 5

Pronájem 1kk, Opava 5

Chalupa, Pocheň

Pronáj. 3+1 s balk., Opava Pronáj. nebyt. prostor, Opava

Komerčnční objekt, Opava Komerč. prostor, Budišov n. B.Komerč. objekt, Svatoňovice

VÍTE, KDO PRODÁVÁ?
Zavolejte nebo prozvoňte 

(stačí také SMS).
Odměna za zrealizovaný tip.

NOVĚ nás najdete   na adrese Ratibořská 117, Opava 5. VÝDEJNÍ A PODACÍ MÍSTO ZÁSILKOVNY

Inzerce

Peníze za věrnost

Jak je to skutečně s odměnami zastupitelů

K
řeslo opavského primátora se již půl 

roku povážlivě kymácí a možná proto 

si koncem roku zahrál na Ježíška. Tak se 

bál o svou funkci, že štědře odměnil své věrné 

a také si koupil nové hlasy. Jak je to možné? 

Odměny volených zástupců jsou sice zastro-

povány tabulkovým předpisem ministerstva 

dle velikosti obce, ale množství odměn už ne. 

Doposud se v Opavě přiznávala jen ta nejvyš-

ší, ale stačilo pozměnit jednu větu v usnesení 

a najednou se mohou sčítat až 3. Přestože 

v září se vyhazovali z výborů opoziční za-

stupitelé, prý z úsporných důvodů, tak před 

Vánocemi se událo v komisích městské rady 

neuvěřitelných 20 změn a vzniklo 12 nových 

míst! Tato nová místa obsadili věrní zbytku 

radniční koalice (ANO+ČSSD+KDU+Zele-

ní+OMČO+SPD+KSČM) a někdy dokonce 

sami radní. Jejich seznam je uveden na webu 

města v sekci Město a úřad / Volené orgány 

města / Rada. 

Jenže komise mají právě radním radit a tvoří 

je většinou nečlenové zastupitelstva, kte-

ří budou dostávat pouze 400 Kč za účast. 

Ale radní a zastupitelé si polepší najednou  

o 5 048 Kč. A někteří ne jednou! K tomu 

můžeme přičíst změny v odměnách a obsa-

zení zástupců městských společností. Ně-

kteří radní si polepšili řádově o desítky tisíc 

v době, kdy většina lidí přichází o zaměstnání 

a město krátí rozpočet veřejné služby. Že se 

nejedná o zlepšení chodu města, je nabíled-

ni, jde bohužel jen o odměny věrným a trafi-

ky. O co si přilepší pár vyvolených, pak ochu-

dí ostatní. Zmíněných 20 změn nás nakonec 

přijde na více než 650 tisíc Kč za rok a odmě-

ny zastupitelů na bezmála milion. Změny 

v obchodních společnostech města dalších 

800 tisíc Kč. Celkově roční nárůst o téměř 

1,85 milionu Kč. S takovým nemorálním jed-

náním zásadně nesouhlasíme! 

Za klub ODS a TOP09 Marek Veselý

V 
poslední době se v médiích a na soci-

álních sítích objevila řada nepřesných 

a zavádějících informací ohledně na-

rovnání systému odměn opavských zastupi-

telů. Jak je to tedy skutečně?

Způsob odměňování opavských zastupitelů, 

který byl na jednání zastupitelstva nasta-

ven v prosinci 2020, je standardní v mnoha 

městech a krajích České republiky (například 

v Novém Jičíně, Ostravě, ve Frýdku-Místku či 

v Moravskoslezském kraji). Předpokládá to 

nařízení vlády, které stanoví maximální počet 

členství ve výborech zastupitelstva a komi-

sích rady, respektive zohledňuje neuvolněné 

členství v radě. Nové nastavení systému od-

měňování zastupitelů v Opavě je tedy pouze 

narovnání jinde zcela obvyklého stavu s cí-

lem zvýšit jejich motivaci k tomu, aby se ak-

tivněji zapojovali do expertní agendy, která 

je ve jmenovaných orgánech projednávána 

a následně navrhována radě a zastupitelstvu 

města. 

Je v zásadě svobodným rozhodnutím a pře-

devším svědomím každého občany zvole-

ného zastupitele, zdali chce skutečně praco-

vat (a následně být za tuto práci odměněn) 

ve výše vyjmenovaných orgánech města, 

anebo poté, co je zvolen, přijít jednou za tři 

měsíce pouze hlasovat na jednání zastupitel-

stva (k čemuž v některých případech někdy 

ani v plné míře nedochází). V této souvislosti 

se nabízejí legitimní otázky: Naplňuje plno-

hodnotně svůj zastupitelský mandát člověk, 

který se nepodílí na průběžných procesech, 

v nichž je řešena problematika opavské sa-

mosprávy? 

Pokračování na str. 23

Názory zastupitelů

Aktuality
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Rezervujte si léky na předpis 
on-line v Kláštěrní lékárně

� Jednoduše a z pohodlí domova

� Rychlé vyřízení

� Platba při převzetí v lékárně

www.erecept-alphega.cz

Klášterní lékárna, Sušilova 1, Opava. 
Otevírací doba: Po - Pá 7:30 - 18:00
info@klasternilek.cz, tel.: 553 615 557, www.klasterni-lekarna.cz

BEZ DOPLATKU
všechny inzuliny

astma a CHOPN

většina léků na diabetes

psychiatrická onemocnění

PRO VŠECHNY KLIENTY

Autoškola

NEM
Vladimír Němčanský

Provádíme výcvik na sk.  Am, A1, A2, A, B, B96, B+E, C, C+E, D

Kontakt: Vladimír Němčanský     |    Tel.: 776 015 083,   777 194 238

Dále provádíme školení řidičů referentů a řidičů profesionálů,  
kondiční jízdy, přepravu osob

E-mail: nemcansky.vladimir@seznam.cz    |    www.autoskola-nemo.cz

Pokračování ze str. 22 

Může se na jednáních zastupitelstva zcela kvalifikovaně rozhodovat 

ten, kdo nemá alespoň o části agendy podrobné informace, se který-

mi se v těchto orgánech pracuje? Může kvalitně ovlivnit přípravu k ja-

kémukoliv rozhodnutí zastupitel, který pouze čtyřikrát do roka přijde 

na jednání zastupitelstva? 

Tyto otázky nechť si zodpoví voliči opozice poté, co se seznámí s fak-

tem, že členové zastupitelského klubu některých opozičních stran 

nepracují průběžně buď v žádném či maximálně v jednom orgánu 

samosprávy. Přitom členství ve výborech a komisích je otevřeno i pro 

zastupitele opoziční, neboť i oni mají právo v těchto odborných 

orgánech prezentovat své názory a názory svých voličů – stačí 

jen projevit zájem. To, že přenechávají ve vysoké míře tyto pozice 

spolustraníkům či sympatizantům, kteří nebyli zvoleni, či za tento 

politický subjekt vůbec nekandidovali, je velmi zvláštní, neboť od-

povědnost vůči občanům města logicky nesou zvolení zastupitelé.

Je zajímavé, že klub ODS v Opavě kritizuje, přičemž naprosto stejnou 

věc tato strana v rámci krajské koalice podporuje. Takže co vadí v Opa-

vě, na kraji nevadí? A nejedná se spíš o osobní útok než věcný pro-

blém? Není pravda, že by si vedení města zvedlo odměny. Primátora 

a jeho náměstků se tento systém netýká. Dále je nutné si uvědo-

mit, že zástupci města v obchodních společnostech mají právní 

i ekonomickou odpovědnost za výkon své práce. Pokud bude daná 

firma špatně hospodařit, mohou oni přijít o majetek. A je v zájmu 

města, aby zejména v době krize všechny jeho orgány a organizace 

pracovaly co nejlépe. V důsledku to přinese lepší služby a úspory.

Vedení radnice rovněž odmítá nařčení, že by se jednalo o nějakou 

formu úplatku poslušným zastupitelům. Tento systém platí pro 

všechny, jak pro koaliční, tak i pro opoziční zastupitele. A všechny 

kluby mají stejnou možnost nominovat své lidi. Vedení města na-

opak chce, aby se zastupitelé co nejvíce zapojili a přinesli své nápady 

a zkušenosti, které Opavě pomohou co nejlépe zvládnout současnou 

koronavirovou krizi. S opozicí chceme spolupracovat, vždyť žijeme ve 

stejném městě. Ale spolupráce musí být z obou stran férová, bez úče-

lových nesmyslných útoků a lží.

Vedení statutárního města Opavy

Inzerce

Aktuality
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Foto: Instagram emisařů

N
ikdo nemohl předem tušit, jak dlouho 

to potrvá. Doba koronavirová je nevy-

zpytatelná a už téměř rok nám všem 

komplikuje život. Své o tom vědí školáci, kteří 

se musejí vypořádat s nástrahami distanční 

výuky. Studenti Slezské univerzity proto začali 

nabízet loni na podzim žákům druhého stup-

ně základních škol a studentům středních škol 

online doučování po dobu distanční výuky ve 

více než dvou desítkách předmětů, které se 

na základních a středních školách vyučují. 

Jedná se o kamarádskou výpomoc studentů 

studentům. Dobrovolníci Slezské univerzity, 

kteří se cítí být erudováni v konkrétní ob-

lasti na určitém stupni školního vzdělávání, 

provozují tuto službu zdarma. Nejde o pro-

fesionální pravidelné doučování, ale služba 

je spíše zamýšlena jako výpomoc při řešení 

konkrétního aktuálního problému a dá se vy-

užít opakovaně. Musí se pokaždé zadat nový 

požadavek.

Jak to celé funguje? Ten, kdo chce nabídku 

doučování využít, navštíví web www.slu.cz/

slu/cz/doucovani. Tam zadá svůj požadavek 

na doučování, ve kterém uvede svoje jméno, 

třídu a stupeň školy a také oblast učiva, ve 

které potřebuje pomoci (například matema-

tika, kvadratické rovnice). Dále připojí svůj 

kontaktní e-mail, popřípadě telefon, na který 

se může doučující se zájemcem spojit, a do-

plní případně další přání či požadavky (napří-

klad doučování možné pouze ve večerních 

hodinách). Oddělení komunikace Slezské 

univerzity pak co nejrychleji zařídí, aby se 

konkrétní požadavek zájemce o doučová-

ní propojil s doučujícím studentem Slezské 

univerzity. 

Emisaři řeší smog, nyní i světelný

P
rojekt Emise se zrodil v únoru 2013 na 

půdě Slezského gymnázia v Opavě. 

Původně jedna z mnoha středoškol-

ských aktivit se postupem času proměnila 

v projekt ojedinělý nejen svým záběrem, ale 

i dosahem. Počáteční počet 18 emisařů, kteří při 

pochůzkách sledovali kvalitu ovzduší a informo-

vali o možnostech nápravy lokálních topenišť, 

postupně narůstal. Nejprve byly osloveny vy-

brané opavské základní školy a později se zapo-

jily školy z Hlučína, Ostravy, Klimkovic, Havířova, 

Zlína, Ústí nad Labem a Olomouce. V tuto chvíli 

je do projektu zapojena třicítka institucí.

Rozsáhlá spolupráce
Aktivity projektu jsou velmi široké. Studenti se 

učí novým poznatkům v oblasti chemie, fyziky 

a zeměpisu nejen na půdě školy, ale také na ex-

kurzích a výjezdech. Mezi spolupracující orga-

nizace se řadí Akademie věd ČR, Centrum na-

notechnologií Vysoké školy báňské, Centrum 

pro výzkum toxických látek v prostředí Rece-

tox v Brně, Český hydrometeorologický ústav, 

Spalovna odpadu Ostrava, ArcelorMittal, ČIŽP 

a mnoho dalších. Z legislativního hlediska spo-

lupracují Emise s Právnickou fakultou Univerzi-

ty Palackého v Olomouci. Studenti svůj projekt 

prezentují na ekologických konferencích, na 

půdě Výboru pro životní prostředí Poslanec-

ké sněmovny PČR a dokonce měli možnost 

své podněty přednést před Evropskou komisí 

v Bruselu. Pravidelně se účastní Dne země, Dne 

zdraví, Dne bez aut či Dne stromů. Důležitou 

součástí projektu jsou také pochůzky, jejichž 

smyslem je především informační kampaň 

mezi občany Opavy a přilehlých obcí.

Stejně jako jiné projekty potřebuje i tento fi-

nanční zabezpečení. Emisaři nejprve museli 

zvládnout sepsání žádostí o grant, aby pak 

následně získali finance, a to jak z prostředků 

města Opavy, tak i Moravskoslezského kraje, 

či dotace z Ministerstva životního prostředí 

ČR. Finance jim pak umožnily pořídit potřeb-

né vybavení (měřicí sady, kvadrokoptéru, 

pomůcky na pokusy pro žáky zapojených  

ZŠ atd.), mohli také vydat informační brožury, 

které obsahují soupis materiálů nevhodných 

pro topení včetně látek, které při jejich spa-

lování vznikají, a návod, jak získat dotace pro 

výměnu kotle. Velkým zviditelněním projektu 

bylo vystoupení spoluzakladatele projektu 

Luďka Plachkého, bývalého žáka Slezského 

gymnázia v Opavě a absolventa Právnické 

fakulty Univerzity Palackého v Olomouci, po 

boku ministra životního prostředí v pořadu 

České televize Máte slovo s Michaelou Jílko-

vou, projekt také zpopularizoval iniciativu 

Moravskoslezského kraje, která vedla k novele 

zákona o ochraně ovzduší.

Řešit budou světelný smog
Postupem času se zájem studentů o život-

ní prostředí rozšířil od ochrany ovzduší před 

emisemi z lokálních topenišť ke znečištění 

měst světelným smogem. Se speciální sadou 

měřicích přístrojů obcházeli po setmění opav-

ské ulice, parkoviště před obchodními centry 

i svítící reklamní tabule a naměřené hodnoty 

zapisovali do mapy a porovnávali s evropskou 

normou pro osvětlení cest. Aktuálně probíhá 

práce na interaktivní mapě osvětlení ulic, která 

by měla být později zveřejněna na stránkách 

města. S tím také úzce souvisí spolupráce s ar-

chitektem města Opavy Petrem Stanjurou na 

projektu IVB Stromovka, což by měla být nová 

zástavba rodinných domů za ulicí Květinová, 

která bude vybudována v souladu s ekologic-

kými návrhy emisařů. „Také se zamýšlíme, že 

bychom omezili nasvícení památek. Hledáme 

vhodnou formu a vytipováváme lokality,“ uvedl 

náměstek primátora Michal Jedlička, do je-

hož gesce spadá životní prostředí, a dodal, že 

v době, kdy je omezený pohyb osob po městě 

ve večerních a nočních hodinách, město při-

stoupilo k vypnutí nasvětlení určitých objektů. 

V období koronavirové pandemie není mož-

né pořádat fyzikální a chemická školení, ale 

emisaři žáky základních škol i nadále vzdělá-

vají prostřednictvím pracovních listů, které 

byly vzhledem k mimořádné situaci poskyt-

nuty všem opavským základním školám, 

a ne pouze těm, které se na projektu aktivně 

podílejí. Zároveň proběhla online prezenta-

ce pro zástupce města Opavy.  

Emisaři se i v budoucnu hodlají dál věnovat 

problematice světelného znečištění a smogu. 

Doufají, že v blízké době budou moci uskuteč-

nit další kontakt s jejich partnerskou školou 

v Plymouth v Anglii, což je kvůli současné si-

tuaci zatím velmi nejisté. Studenti připravují 

i výstavu fotografií světelného znečištění. 

Proto prosí občany města Opavy, aby kromě 

snímků kouřících komínů posílali na e-mail: 

emise@sgopava.cz i špatně nasvícené rekla-

my a billboardy, o kterých si myslí, že přispívají 

ke světelnému znečištění našeho města.

Studenti univerzity pokračují v doučování

Školství
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Foto: ZŠ Otická

Děvčata z Otické ovládla Brloh

Mendelovo gymnázium vyhlašuje soutěž

M
endelovo gymnázium za finanční 

podpory města vyhlašuje fotografic-

kou a video soutěž o hodnotné ceny 

s názvem Já miluji Opavu. Přihlásit se může 

kdokoliv. Účastníci se přitom nemusí oriento-

vat jen na líbivé fotografie a videa s kouzelnou 

atmosférou, ale mohou vyjádřit své emoce, 

které vnímají při procházkách Opavou. 

„Žijeme v nádherném městě, které je pro mno-

hé z nás také rodným městem. Rádi bychom 

touto soutěží ukázali lidem v České republice, 

že Opava je jedinečná,“ popisuje ředitelka 

gymnázia Monika Klapková 

a pokračuje: „Určitě můžete 

přihlásit fotografie s ekolo-

gickými, sociálními i kultur-

ními tématy. Základní rámec 

je jasný a každý si pod ním 

může představit své vlastní vyjádření. Nebojte 

se projevit i jistou dávku kritiky, pokud to tak 

cítíte. Neboť jak řekl Jonathan Swift, kritika je 

daň, kterou člověk platí veřejnosti za to, že mu 

dovolí být výjimečným.“ Za projektem stojí 

zapálený fotograf a pedagog Mendelova 

gymnázia Adam Wiltsch, který k soutěži do-

plňuje: „Já Opavu miluji, je výjimečná. Věřím, 

že i vaše příspěvky budou výjimečné.“ 

Soutěž je rozdělena do tří kategorií, a to Ar-

chitektura, Život ve městě a Pomoc druhým, 

a podle věku. První z nich je určena zájemcům 

do 14 let včetně, druhá od 15 do 17 let včetně 

a třetí pak od 18 let výše. Všechny informace 

k soutěži jsou k dispozici na webu www.mi-

lujiopavu.cz, příspěvky zasílejte na adresu: 

milujiopavu@mgopava.cz, a to nejpozději 

do 30. března. Výsledky budou zveřejněny 

10. dubna.

J
edenáctý ročník mezinárodní týmové 

soutěže Brloh (Brněnská logická hra) 

je již minulostí. Zúčastnilo se jí na 650 

týmů z celé České a Slovenské republiky. 

Do bojů se zapojily také žačky Základní 

školy Otická. Složení týmu bylo stejné jako 

vloni: Ráchel Aronová, Hana Polášková, Lu-

cie Hronková a Zuzana Kleinová (na snímku 

s ředitelem školy). 

Soutěž odstartovala druhý týden v listopadu 

a od té doby tým dostával v průběhu tří týd-

nů k vyřešení 30 obtížných logických úloh. 

Ty děvčata zvládla vyřešit ve velmi dobrém 

čase, který je posunul do malého finále. Zde 

se jim v rámci základních škol podařilo vy-

bojovat čtvrté místo. Velké finále, poslední 

kolo, proběhlo v prosinci online. Zde se utka-

lo sedm nejlepších týmů ze základních škol 

a sedm týmů z gymnázií. Během 90 minut 

bylo nutné vyřešit 11 úloh. Tým, který vyřešil 

nejvíce úloh a měl nejmenší počet chybných 

odpovědí, zvítězil. Děvčata z Opavy nechy-

bovala ani jednou a vyřešených úloh si na 

své konto připsala celkem 10, za což si od-

nesla nejlepší hodnocení a první místo. (ans)

ZŠ Englišova otevírá třídu pro nadané děti 
Základní škola Englišova ve spolupráci se 

Světem vzdělávání otevře v září již posedmé 

pro prvňáčky Třídu Opava. Tento projekt, 

který funguje na třinácti školách v republice, 

rozšiřuje vzdělání zvídavým dětem. Ty chodí 

do tradiční základní školy, ale jejich výuka je 

rozšířena. Od první třídy se děti učí angličti-

nu, rozvíjejí logické myšlení, k čemuž přispí-

vá i výuka matematiky Hejného metodou. 

Od třetí třídy je zařazena hodina informa-

tiky, která doplňuje rozvoj matematického 

a logického myšlení ještě myšlením progra-

mátorským. Do tříd se zařazují děti, které 

úspěšně projdou talentovými zkouškami. 

Informační schůzky jsou připraveny na stře-

du 17. února v 16 hodin. Všechny informa-

ce najdou zájemci na webových stránkách 

www.svetvzdelani.cz. (ans)

ZŠ Hurníka má předškoličky na webu 
Základní škola Ilji Hurníka Opava organizuje 

každé první úterý v měsíci pravidelné lekce 

pro předškoláky. Pokud pro uzavření škol 

není možné absolvovat lekci osobně, nezou-

fejte. Na webu i facebooku školy je za každý 

měsíc připraven jeden tematický videozá-

znam, v němž se můžete seznámit s aktivita-

mi školy i budoucí paní učitelkou z pohodlí 

domova. V únoru se mj. děti seznámí s vý-

ukou angličtiny, v březnu si budou moci vy-

zkoušet školní aktivity na tabletech. Poslední 

setkání se uskuteční 30. března. Více infor-

mací naleznete na www.zsochranova.cz.

Školní časopis druhý v republice
Skvělého úspěchu dosáhli na začátku no-

vého roku mladí novináři ze Základní školy 

Englišova. V celostátní soutěži školních ča-

sopisů základních škol se do republikového 

finále probojovali hned s dvěma časopisy 

a navíc poprvé v patnáctileté historii se pro-

sadil školní časopis z Opavy. Odborníci z řad 

renomovaných redaktorů a novinářů neměli 

lehký úkol, když hodnotili 155 školních ča-

sopisů. Tři medailová umístění vybojoval 

v kategorii 1. stupně literární magazín Čer-

tíci. V celkovém pořadí obsadil druhé místo 

a další dva stříbrné úspěchy získal v katego-

riích Nejlepší titulní strana a Nejlepší grafika. 

Zpravodajský časopis HOP obsadil v těžké 

konkurenci pěkné třinácté místo.

Školství
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„Na testy chodíme před každým utkáním,“ 
říká sportovec Opavska Jakub Šiřina

S
portovcem okresu Opava za rok 2020 

se v anketě České unie sportu stal 

basketbalista BK Opava a český repre-

zentant Jakub Šiřina. V ročníku ankety, která 

byla jiná, jako byl jiný celý uplynulý sportov-

ní rok, stanul na pomyslném nejvyšším stu-

pínku již poněkolikáté. 

Jakub Šiřina je osobností, kterou můžeme 

nazývat celebritou. Ne takovou, která si bu-

duje povědomí aférami a přes bulvár, ale ta-

kovou, která svoji práci, tedy basketbal, dělá 

lépe než jiní, a místo, aby se vyhřívala na 

slunci zájmu médií, drží se skromně bokem. 

V tomto duchu byla i jeho odpověď na 
naši první otázku, jestli ho vůbec ocenění 
z města potěšilo?
Asi bych byl sám proti sobě, kdybych řekl, 

že mne takové ocenění netěší. Těší mne, 

vnímám ho jako uznání nějaké mé práce, 

kterou odvádím, ale zase to neberu jen jako 

mé ocenění, ale jako vyznamenání pro celý 

tým, protože basketbal je týmový sport, 

a kdyby nebylo mých spoluhráčů 

a dalších lidí z realizačního týmu, tak 

by žádná cena nebyla.

V kanceláři opavského primá-
tora, kde jste si před měsícem 
přebíral pohár pro sportovce 
Opavska, jste už byl vícekrát. 
Provázely návštěvu stále 
emoce?
Ano, mé pocity hodně umoc-

nilo také to, že trenérem roku 

se stal Petr Czudek. Beru vše 

jako poctu opavskému bas-

ketbalu, vím dobře, kolik je 

v Opavě kvalitních sportovců 

a být mezi nimi na prvním mís-

tě je pro mne i basketbal určitě 

velká čest.

Basketbalová sezona roku 2020 ne-
byla vůbec jednoduchá. Koronavir 
ochromil vše, včetně nejvyšších ná-
rodních soutěží. Jak vzpomínáte na 
loňské jaro?
Když se vrátím do doby před rokem, 

měli jsme sezonu výborně našlápnu-

tou, po sérii vítězství jsme byli na špici 

tabulky a připravovali jsme se na to 

nejlepší, na play-off. Proto to hrajeme, 

protože play-off je nejen vrcholem se-

zony pro hráče, ale i pro diváky, kteří nejen 

u nás, ale vlastně všude naplní haly a vytvá-

ří skvělou bouřlivou atmosféru. A najednou 

přišlo přerušení sezony.

Ale soutěž byla ukončena vyhlášením 
nejlepších…
Vyhlásilo se pořadí soutěže na prvních třech 

místech tak, jak zrovna byly týmy v tabulce. 

My jsme tedy skončili druzí, ale nebyla to ta 

radost, jako když si to vybojujete na hřišti 

proti soupeři a před svými diváky.

Předčasné ukončení sezony bylo nepří-
jemné. Aby hráči a diváci o basket úplně 
nepřišli, byla vytvořena Kooperativa NBL 
1on1 Challenge, tedy souboje jednoho na 
jednoho. O co šlo?
Dvacet čtyři reprezentantů jednotlivých klu-

bů se střetlo ve střelbě na koš z čáry trest-

ného hodu, z trojek a z půlky, a vydělávalo 

tak na charitu. Je dobře, že člověk nemusel 

sedět doma na zadku a koukat do zdi.

Mezi vybranými účastníky jste byl i vy. 
Bohužel ve finále jste už jen fandil svému 
spoluhráči Luď ku Jurečkovi, který celou 
sérii vyhrál… 
Nejsem se sebou spokojen, dokonce si mys-

lím, že jsem to v té poslední části pokazil. Do-

kud jsem hrál s Luďkem, tak to bylo dobré, 

ale když přišla druhá fáze o konečné umís-

tění, tak jsem selhal. Přece jen, když člověk 

nedrží několik týdnů balon v ruce, tak 

přijít do haly a odstřílet na výbor-

nou se prostě nedařilo. V týmech 

jsme sice skončili druzí, ale já jako 

jednotlivec jsem neprošel ani do 

pokračovacích bojů.

Koronavir však nepřinesl jen 
konec ligy, ale nakonec také 
zákaz společných tréninků. 
Jak jste vnímal tuto vynuce-
nou přestávku?
Nejméně měsíc jsem se 

s klukama v hale nepotkal, 

měli jsme sice od kondiční-

ho trenéra vymyšlený indivi-

duální trénink, ale to je spíš 

o fyzičce, o posilování než 

nabírání herní kvality. Myslím, 

že to není nic dobrého pro mne 

ani pro spoluhráče, týmový trénink, 

ať už venku, nebo v hale, a vzájemnou 

socializaci nenahradíte. Nebyla to pří-

jemná situace, to určitě ne.

Využil jste tento čas například k do-
volené?
Ano, byl jsem s rodinou na pár dní 

v Českém ráji. To vlastně byla moje celá 

loňská dovolená… 

Začátek ligové sezony 2020/2021 

Sport
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OPTICKÝ INTERNET  •  TELEVIZE KUKI  •  TELEFON

60 Mb/s

300
Kč/měsíc

200 Mb/s

450
Kč/měsíc

100 Mb/s

350
Kč/měsíc

600 Mb/s

550
Kč/měsíc

Optický internet s rychlostí až 600 Mb/s

553 821 111

www.opavanet.cz

ale začal pro Opavu opět slibně, do-
konce na prvních zápasech jsme měli 
své úžasné publikum. Pak ale opět za-
vládl koronavir a utkání se odehrávala, 
a dosud odehrávají, bez diváků. Jak se 
hraje profíkům před prázdným hlediš-
těm?
Myslím, že nikdo z nás není nijak nadšený 

z toho, že musíme hrát před prázdným hledi-

štěm. Hrajeme pro diváky, vnímáme je jako 

důležitou součást týmového ducha, chybí 

nám. Bez nich je to vlastně jen tréninkové 

utkání. Ale jsme profesionálové a musíme se 

k tomu tak postavit.

Věříte, že se diváci do haly zase brzy vrátí?
Ano, věříme v to všichni. Máme opět skvě-

le našlápnuto na play-off a věřím, že se my 

i diváci dočkáme nejen potvrzení našeho 

současného umístění, ale i zápasů v naší hale.

Liga sice zatím běží, ale úplně jednoduché 

to nemáte. Ostatně teď na vás čeká testo-
vání a pak trénink. Jak vnímáte takové 
opatření?
Testování máme před každým zápasem. Chá-

pu, že to musí být, alespoň můžeme hrát. Člo-

věk si zvykne i na opakované testování, ale 

příjemné to není. Hodně záleží, jak vám to kdo 

udělá, někdy je to jen takové pošimrání, jindy 

to cítíte více. Naštěstí to není nic, co by člověk 

nevydržel, pár vteřin a je to za vámi.

Vrátíme se ještě na chvilku do roku 2020. 
Jste také pevnou součástí české reprezen-
tace. Tu pandemie sice ovlivnila, ale nako-
nec ne tolik jako dění Kooperativa NBL…
Reprezentační aktivity se nijak výrazně 

nepřerušily, snad jen to, že fanoušci přišli 

o možnost vidět několik kvalitních zápasů 

reprezentace, které se měly hrát v Pardubi-

cích. FIBA ale využila bubliny a udělala tur-

naj v Litvě, kam jsme také odjeli. No, bylo to 

takové zvláštní, přísná opatření na každém 

kroku, opakované testy před odletem i na 

místě, byli jsme zavřeni na hotelu v pokojích 

po jednom, jedli jsme u výdejních okének na 

chodbách. Prostě jen hotel a hala, nic jiného, 

vše ostatní bylo uzavřené. Prostě nová zkuše-

nost, ale nic příjemného.

A výhled reprezentace na tento rok?
Nikdo neví, co a jak bude. Teď v únoru by mě 

měly čekat určité reprezentační aktivity, tak 

budu věřit, že to vyjde a že nám situace umož-

ní i nějaké další mezinárodní zápasy. A když 

u toho budou i diváci, bude to jen lepší.  (mak)

Sport

Inzerce
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BAVORY

KRÁSA BOŘIT

MÁ SLOVA

PLESÁ

RVE I OGAR

SOVA DÁ

 SVODY DO BASY 

ŠK ORAVA

VLEVO ROTA ESO

VSÁKLO KVAS

E C B H

A

H C T

R A D

O A H D B C

B E H

B O D

T

C O H E

Pomůcka:
Chačatur- 

janovo 
jméno

Nestereofonní
Dary 

přinášené 
bohům

Rostlina čapí 
nůsek

Anglicky 
„nebe“

Sůl 
kyseliny 

mangalisté

Drahokam 
mléčné 
barvy

Drávid
Vrchovina

v Belgii
Čínská 

filozofie
Zrušení 

smlouvy
Domácky 
Antonie

Konání
Básník 

(knižně)
ANOP, glie,

ostěra

Tropické 
šílenství

Nestereofonní
Stuhařský 
podnik ve 
Vilémově

Žena 
(nářečně)

Poupata 
jihoevrop. 

keře

Africký 
zoborožec

Krevní tlak 
(zkr.)Akadem. zkr.

1. DÍL 

TAJENKY
 

Hnací stroj

Pletivo 
nervstva

Vězet

Jm. diskaře 
Bugára

Mořský 
láčkovec

Japonská 
sebeobrana

MPZ aut 
Islandu

Hlas osla
Lůžka 

násl. péče
Chem. zn. 

sodíku
Hlíza 

sladkých 
tropických 
brambor

Nepohyblivá 
část strojeVymřelý 

hlavonožec
Inic. spis.

Basse
Blan. obal 
kapradin

SPZ okr. 
Komárno

Model  
Fordu

Román 
A. Jiráska

Jm. manž.
Lennona 

Inic. sklad. 
Smetany

Zeď nad 
hl. římsou

Seriálový 
detektiv

Zn. foto- 
přístrojů

Japonská 
lovkyně

perel

Anglicky 
„hbitý“

Zn. pro 
přirozený 

logaritmus

Popravčí

Portugal. tisk. 
agentura

Mořské 
plážeSeknouti

Vojenský 
útvar

Slovensky 
„jistoty“

Stolní hry

Značka našich 
el. přístrojů

Pořadový 
útvar

2. DÍL 

TAJENKY

Zvuk hodin
Mongolský 

pastevec

Ode dne 
vydání 
(latin.)

Část závodu Druh kaučuku
Hl. město 
Senegalu

Únorová křížovka s anekdotou
Obědy. „Jak ti chutnají obědy ve školní jídelně, Mirku?“ ptá se babička vnuka. „Nestojí to za nic. Vůbec se to nedá jíst...“ (Dokončení v tajence 
křížovky.)

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 

znění tajenky křížovky, od nás získají novou knihu Opavský kongres 

1820. Zvlášť vylosujeme jednoho výherce, který nám zašle správné 

odpovědi na přesmyčky, sudoku i křížovku. Ten také navíc obdrží 

ručník s logem města. Své odpovědi zasílejte do 12. února, a to buď 

na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 

69, 746 01 Opava, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Odevzdat 

je můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka novoroční křížov-

ky zní: mínus čtyřicet tři a mínus čtyřicet sedm. Řešení sudoku je: 

5/1996, 25 let, 268 čísel. Přesmyčky – přímá úměra, umocňování, 

odčítání, sčítání, dělení, odmocňování, násobení, nerovnost, rovnice, 

zlomky. Knihu o Opavě vyhráli: M. Cacková, Jiří Kelnar a Leo Nevřela. 

Roušku s logem města navíc obdrží Dagmar Čerňáková. Výherci bu-

dou kontaktováni pro vyzvednutí výhry.

Přesmyčky
Opava – názvy ulic. Přesmýknutím hlásek dostanete deset názvů 

opavských ulic. Všechny začínají písmeny R nebo S.

Hláskové sudoku s hádankou
„V cukrárně jej objednali pro svou dceru k svátku,

koncem února pak slaví s lahůdkou na tácku.“ 

Řešení hádanky (šířenky) vám napoví tři diagonální tajenky sudoku 

na podbarvených políčkách. Sudoku řešíme běžným způsobem s tím 

rozdílem, že místo číslic doplňujeme devět různých hlásek. Tajenky se 

čtou postupně odleva doprava. 

Zábava
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Opava Malé Hoštice Opava

Foto KO 

19031

Foto KO 

20328

Foto KO 

19219

Komerční prostor Komerční objekt Restaurace

590.000 Kč Cena v RK 1.990.000 Kč

Brumovice Vražné Podvihov

Foto RD 

20169

Foto RD 

20194

Foto CH 

21010

Rodinná vila Zemědělská usedlost Rekreační chata

2.800.000 Kč 1.990.000 Kč 1.580.000 Kč

Opava Opava Štemplovec

Foto RD 20368 Foto RD 20295
Foto RD 

17030

Rodinný dům Rodinný dům Zámek

6.500.000 Kč Cena v RK Cena v RK

Opava, Masarykova třída 25
553 716 551

1realitka@1realitka.cz
www.1realitka.cz

V realitách jako doma. Už od roku 1992
Ing. Ondřej Veselý, MBA, Tomáš Kořistka, Renáta Gratzová, Ing. Václav Hořínek,  

Jana Martínková, Mgr. Jiří Kubica, Pavlína Lichá 

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

www.1realitka.cz

Zvládněte potíže s učením!
Domluvte si 

bezplatnou konzultaci

INTENZIVNÍ 
  DOUČOVÁNÍ

ŘEŠÍME

VOLEJTE  777 041 820
Studijní centrum 

BASIC Opava
Masarykova třída 39

opava@basic.cz
www.basic.cz

Nechuť k učení, 
nedostatek soustředěnosti

Pomalé čtení, 
nečitelné písmo
Problémy s i/y

Potíže s matematikou
Špatné známky

Poruchy učení, dyslexie, 
dysgrafi e ...

Příprava na 
přijímací zkoušky

OTEVÍRÁME 1. února 2021
CELÝ DEN DÁRKY A POHOŠTĚNÍ

PŘIJĎTE SLAVIT S NÁMI !

D o l n í  n á m ě s t í  9   •   O b c h o d n í  d ů m  T I PA ,  O p a v a   w w w . v i d u m . c z

ZÁŘIVĚ NOVÁ 

OČNÍ OPTIKA 
NA ZNÁMÉ ADRESE

Inzerce
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Foto: Charita Opava

Přestavba umožní Radosti přijmout více lidí

Na výsledky Tříkrálovky si musíme počkat

S
tavební úpravy stávajícího objektu 

sociálně terapeutické dílny Radost a 

propojení s uvolněnými bývalými Chrá-

něnými dílnami Charity Opava na jaktařské 

ulici Přemyslovců přinesou pro klienty zají-

mavé změny. Zásadně se změní vzhled dvora 

a většiny budov, vznikne nové, plně bezbarié-

rové kvalitní zázemí, venkovní a zimní zahra-

da se skleníkem, dílny či relaxační místnost.  

„S rekonstrukcí jsme mohli začít až tehdy, kdy se 

z areálu ředitelství do nových prostor přestěho-

valy Chráněné dílny svatého Josefa. Obě tyto 

akce na sebe navazovaly,“ vysvětluje ředitel 

Charity Opava Jan Hanuš.

Rekonstrukce běží již od listopadu loňského 

roku, ale až v lednu se dotkla také klientů 

a zaměstnanců. Zadní trakt ředitelství už 

stavebníci opustili a přesunuli se do prvního 

patra, tam, kde klienti Radosti tráví nejvíce 

času. Proto se museli dočasně přestěhovat. 

Sice jen do vedlejší budovy a na šest měsíců, 

které zbývají do konce rekonstrukce celého 

jaktařského areálu, ale přesto to pro mnohé 

z nich není jednoduchý krok. 

„Naši klienti s mentálním znevýhodněním 

snášejí jakékoli změny daleko hůře, než lidé 

zdraví,“ vysvětluje manažerka Charity Opa-

va Pavla Králová a pokračuje: „Proto jsme je  

i opatrovníky na stěhování dlouho připravova-

li a celý rok dopředu plánovali postup, aby pro 

ně změna byla co nejméně stresující.“ 

Několik měsíců provozu v náhradních pro-

storách ale bude stát za to. Zejména se výraz-

ně zvětší prostory pro práci i odpočinek. Díky 

tomu bude moci Radost do konce letošního 

roku navýšit počet klientů ze současných 

pětadvaceti až na čtyřicet denně a přijmout 

tak i další žadatele. Bude moci uspokojit také 

ty, kteří jsou imobilní nebo mají sníženou 

pohyblivost. Radost je totiž jedinou sociálně 

terapeutickou dílnou v Opavě a poptávka 

po jejích službách je větší, než jaké mohla v 

předchozích prostorách vyhovět.

Celá přestavba bude stát 27 milionů korun 

a uhrazena bude z evropských peněz, kon-

krétně z Integrovaného regionálního operač-

ního programu. Charitu Opava v přestavbě 

podporují také město Opava a Moravsko-

slezský kraj.  (mak)

S 
velkým napětím bývají každoročně 

očekávány výsledky Tříkrálové sbírky 

na Opavsku. Pořádající Charita Opava 

v přechozích letech většinou stihla obsah 

všech pokladniček spočítat a zveřejnit do 

25. ledna. Letos si ale na konečné výsledky 

budeme muset počkat. Důvodů je hned ně-

kolik. 

Tříkrálová sbírka 2021 probíhala ve výjimeč-

ných podmínkách nouzového stavu. I proto 

byla z tradičních čtrnácti dnů prodloužena 

až do 24. ledna. „Na sečtení vždy potřebujeme 

přibližně čtrnáct dnů, ale pokladničky chodí 

postupně,“ vysvětluje koordinátorka Tříkrálo-

vé sbírky na Opavsku Marie Hanušová. „Teď 

jich sice bude méně, ale zase se u nás sejdou 

všechny najednou, a zkušenosti s tím, jak dlou-

ho bude počítání peněz za těchto podmínek 

probíhat, zatím nemáme,“ dodává. Podle její-

ho odhadu by mohly být výsledky k dispozici 

přibližně 7. února, možná trochu dříve.

Tím však Charita Opava získá jen částeč-

nou informaci o celkové sumě vybraných 

peněz. Kromě financí z pokladniček totiž 

lidé přispívají také online do virtuálních 

pokladniček a tato možnost bude trvat do-

konce až do 30. dubna. Na výsledky onli-

ne koledování si tedy Charita Opava bude 

muset počkat až na konec dubna, kdy je 

dostane z centra. Při čekání na výsledky 

Tříkrálové sbírky 2021 je tak potřeba se 

obrnit trpělivostí.

Krátce

Dárky z Charity nejen na Vánoce
I když jsou vánoční dárky dávno rozbalené, 

máme pro vás tip na milý dárek třeba k na-

rozeninám. Chráněné dílny Charity Opava 

totiž nabízí celou řadu zajímavých výrobků 

pro radost. Vedle keramiky jsou to i produkty 

šité, ze dřeva či vyráběné „na míru“ zákaz-

níka. Své výrobky prodává hned v několi-

ka obchůdcích, které najdete nejen přímo 

v areálu Chráněných dílen Charity Opava na 

ulici Přemyslovců 37 v Jaktaři, ale třeba také v 

areálu Obchodního centra Breda & Weinstein 

či v obchůdku Dárky supermarketu Terno na 

Krnovské. Objednat si je lze také přes e-shop 

na webových stránkách Charity Opava.

Chráněné dílny získaly prestižní audit
Jako teprve sedmá česká firma získaly v uply-

nulých dnech Chráněné dílny Charity Opava 

audit renomované mezinárodní organizace 

Weeelabex. Audit si zadala nezisková společ-

nost Elektrowin, která je partnerem Charity 

v oblasti zpracování a recyklace elektroza-

řízení a elektroodpadu. „Děkuji všem zúčast-

něným za spolupráci a panu Schaffartzikovi 

gratuluji k vynikajícímu výsledku, kterému ze-

jména pomohla i nová provozovna a souvise-

jící technické zázemí a samozřejmě také zkuše-

nosti pracovníků,“ komentuje získání ocenění 

auditor Weeelabexu Daniel Pícha. 

O euroklíč mohou žádat i autisté 
O univerzální klíč k zařízením určeným zdra-

votně postiženým osobám, tzv. euroklíč, 

mohou od poloviny ledna nově žádat také 

osoby s postižením autistického spektra. 

Kancelář Opavskem bez bariér, který je dis-

tributorem euroklíče, najdou na Horním ná-

městí č. 47.

Sociální služby
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AŽ 60.000 KČ
PRO ÚSPĚŠNÉ 
ŘEŠITELE SOUTĚŽÍ

20.000 KČ
ZA MATURITU 
DO PRŮMĚRU 1,25

ABSOLVENTŮ 
NA ÚŘADU PRÁCE

15
BAKALÁŘSKÝCH
STUDIJNÍCH OBORŮ
A PROGRAMŮ

60
BAKALÁŘSKÝCH
OBORŮ BEZ STRESU 
Z PŘIJÍMAČEK

34

Tvrzení studentů pochází z dotazníkového šetření provedeného v dubnu 2020, které vyplnilo 738 studentů. Údaje o nezaměstnanosti pocházejí ze statistik roku 2019 (přepočtený poměr). Více na www.slu.cz
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Naše zkušenosti, Vaše spokojenost

Postaráme se o prodej nebo pronájem Vaší nemovitosti

Inzerce

www.opavske-slezsko.cz

V
ýstižný název Keramika Katka označu-

je keramickou dílnu Kateřiny Vlkové. 

Výtvarnice z Bolatic se práci s hlínou 

věnuje již více než deset let a její výtvory dě-

lají radost pěkné řádce majitelů. Ale začně-

me pěkně popořádku. Kateřina se vyučila 

v oboru kuchař-číšník a začala pracovat v ro-

dinné restauraci. Bylo jí čerstvě 20 let, doba 

bez starostí a užívání si mládí. Její budouc-

nost však změnila automobilová nehoda, po 

které zůstala trvale upoutána na vozík. 

Těžký hendikep ale Kateřinu nezlomil. V rámci 

terapie se začala věnovat manuální práci a po 

rekonvalescenci se její talent začal rozvíjet na-

plno (ruce dělají, co nohy nesvedou). Všechno 

začalo tvorbou adventních věnců, pokračo-

valo přes ručně malované hedvábné šátky, až 

konečně zakotvila u keramiky. „Poprvé jsem se 

s hlínou setkala v roce 1999 v Hrabyni. V rámci 

rehabilitačních procedur tam byla také kera-

mická dílna, kam jsem moc ráda chodila. Ov-

šem rehabilitace skončila a s ní na čas i kontakt 

s hlínou,“ vypráví Kateřina Vlková. V roce 2008 

ale dostala pec na vypalování od keramika 

Mirka Monsbergera, a jak sama keramička 

říká: „Jako by začal můj nový život…“

Řečeno slovy klasika – platí, že každý začátek 

je těžký. V případě keramické tvorby Katky Vl-

kové to bylo podobně: „V té době se mi hodně 

líbili andělé, takže i můj první kousek byl anděl. 

Vůbec se mi nepodařil a celý popraskal. Poté 

následovala řada pokusů a omylů. Mé znalosti 

o výrobě, barvení a výpalu nebyly žádné, takže 

jsem se musela učit a hledat veškeré informace 

o výrobních postupech. Nejspíš i proto se do-

dnes těším na každé otevření pece, jestli je vše v 

pořádku a podle mých představ…“ 

Právě kvůli andělům a rozměrnějším za-

hradním plastikám by si Kateřina přála větší 

pec. Ta současná ji trochu limituje. A jak se 

zaujetím popisuje, nakládání výrobků do 

pece je někdy docela velké dobrodružství: 

„Teď to vypadá tak, že je nakládáme zešikma 

od rohu k rohu, jeden drží výrobek a druhý ho 

různě v peci podkládá, aby vydržel na mís-

tě. Potom s hrůzou otevíráme pec, jestli je vše 

v pořádku, takový trochu adrenalin. Ono, když 

máte objednávku na 90cm anděla a musíte ho 

vměstnat do 60cm pece, tak je to trošku fuška. 

I když jsem na vozíku, tak mě baví tyto limity 

překračovat, a proto mlsně koukám po větší 

peci. V zahradě přece jenom vypadají líp velké 

kousky,“ dodává s úsměvem. A co si slibuje 

od nového roku? Stejně jako všichni doufá, 

že to pro ně jako pro řemeslníky bude lep-

ší: „Snad nám vyjdou všechny trhy a akce, na 

které se poctivě chystáme už teď, i když první 

trh máme až koncem března. Výroba keramiky 

je zdlouhavá procedura od výroby, přes první 

výpal, glazování, druhý a někdy i třetí výpal, 

a to vše trvá nejméně měsíc i víc. Nemůžu pálit 

jeden výrobek, než nadělám celou pec, tak to 

chce čas, nedá se to urychlit.“

Trhů a akcí, na které jezdí, je už pěkná řádka 

a výrobků pořád přibývá: „Sama bych to ne-

zvládla, a proto jsem ráda, že mám podporu 

v rodině, každá ruka se hodí. Bez manžela a mojí 

sestry, kterou jsme u nás zaměstnali, by to vůbec 

nešlo. Vše klape a dohromady jsme sehraný tým.“

I přes velkou konkurenci, minimální zkuše-

nost a v podstatě bez patřičného umělec-

kého vzdělání se Kateřina vypracovala mezi 

republikovou špičku, a to díky své 

píli, bezedné kreativitě a osobi-

tému stylu. 

Prohlédněte si její 

výrobky a také 

výrobky dalších 

producentů na 

stránkách www.

regionalni-

-znacky.cz/

opavske -

-slezsko.

Z
a dlouhých, nejen zimních večerů naslouchali lidé příběhům. 

Milovali je odjakživa a jejich prostřednictvím si předávali ro-

dovou historii a zkušenosti. Se zatajeným dechem naslouchali 

tajuplným historkám o strašidelných hradech, prokletých mlýnech, za-

kletých pannách či zakopaných pokladech. A na tom se nic nezměnilo. 

V každém čísle Hlásky vám nabídneme příběh značky.

Kateřina Vlková – keramička s velkou duší

Regionální produkty Opavského Slezska Příběhy výrobců z Opavského Slezska


